



Koliesko slávy pre učiteľa a maliara Štefana Ortha



Záhorácka stena slávy je inštalovaná na fasáde senického domu kultúry na Námestí oslobodenia a vo štvrtok 3. augusta na nej pribudlo v poradí už trináste ozubené koliesko, ktoré nesie meno rodáka z Gajár - výtvarníka a pedagóga Štefana Ortha, dlhodobo žijúceho a pôsobiaceho v Senici.

Pred slávnostným odhalením ozubeného kolieska sa prítomným a predovšetkým jubilujúcemu umelcovi prihovoril zástupca primátora Senice Filip Lackovič, ktorý podčiarkol jeho komplexnú osobnosť ako etablovaného výtvarníka, reportážneho i dokumentárneho fotografa, ale aj kurátora a v neposlednom rade veľmi obľúbeného pedagóga a tiež organizátora: „Vašu úprímnú radosť a tiež nadšenie pre výtvarné umenie, ktoré sa vo vás zrodilo už v útlom veku, ste dokázali úspešne preniesť a zapáliť aj v srd-

ciach oboch vašich synov. Na mňa osobne z vašich obrazov - najmä krajíniek - sála harmónia, pokoj a radosť. Ako pedagóg na Základnej umeleckej škole v Senici, na ktorej pôsobíte už viac ako 30 rokov, ste zanechali hlbokú stopu v srdciach mnohých mladých nádejných umelcov. Vaša oddanosť a vášňa pre umenie snáď nemá medze. S láskou a trpezlivosťou ste nasmerovali a vychovali mnoho talentovaných jednotlivcov, ktorí sa pod vašim vedením stali skutočnými výtvarníkmi. A čo je viac, vaše srdce sa neobmedzilo iba na mladých, pretože veríte, že nikdy nie je neskoro začať rozvíjať svoje záľuby a talenty. Vaša múdrosť a podpora nám pripomínajú, že umenie je nástrojom pre každého bez ohľadu na vek.“

Nasledovalo spoločné odhalenie ozubeného kolieska s menom Šte-

fan Orth – pedagóg, výtvarník. Očividne dojatého Štefana Ortha prišli na slávnostné odhalenie nového kolieska na Záhoráckej stene slávy s jeho menom podporiť aj starosta jeho rodnej obce Gajary Martin Rybecký a tiež zástupkyňa starostu partnerského mesta Veľké Pavlovce Renata Blahová. Štefan Orth sa približne o 90-tých rokoch veľmi aktívne angažoval aj v nadväzovaní zahraničných spoluprác a partnerstiev. Takou bola napríklad spolupráca s rakúskou hudobnou strednou školou v Dürnrute – kde došlo na výmenné výstavy, koncerty, spoločné plenéry. Obdobným spôsobom sa angažoval v rámci spolupráce s partnerskými mestami Senice v poľskom Pultusku a tiež vo Veľkých Pavloviciach. „Teší ma, že sa mi snáď podarilo odovzdať svoje skúsenosti ďalej - nielen svojim žiakom, z ktorých sú mnohí úspešnými výtvarníkmi, architektmi alebo

grafikmi, ale že mám nasledovníkov aj priamo v rodine. Syn Štefan je reštaurátorom pre maľby, syn Martin sa zasa venuje reštaurovaniu sôch, s oboma som pracoval a spoločne vystavoval. Dokonca aj manželka Daniela vyštudovala keramikárstvo a pochádza z rodiny Martina Benku z Kostolišťa,“ odhalil rodinné umelecké zázemie Štefan Orth.

Dnes v senickej ZUŠ-ke Štefan Orth vedie výtvarné vzdelávanie aj pre dospelých: „**Ide o štvorročné štúdium vo výtvarnom odbore pre dospelých, ktoré vzniklo tak akosi spontánne, keď ma oslovili s touto otázkou dospelí záujemci. Nuž a keď ostatní videli, že takéto vzdelávanie má zmysel a že sa dostávajú výsledky, pribúdali ďalší a ďalší,**“ vysvetľuje vznik štúdia pre dospelých Š. Orth.

Po slávnostnom odhalení kolieska sa prítomné obecnstvo presunulo do Záhorskej galérie Senica, kde už bola pripravená vernisáž jeho výtvarnej tvorby s názvom „Z krajiny do krajiny“, ktorú zostavila kurátorka Božena Juríčková. Obsahovala široký záber bohatej tvorby umelca, ktorý 14. augusta oslávil 80. narodeniny. Najmä krajina, príroda, stromy a voda sú nosnou témou výtvarnej tvorby Štefana Ortha, ktorý začínal olejomaľbami a neskôr prešiel na akryl. Do svojich obrazov vpravil výjavy z okolitej krajiny, kde práve v tom-ktorom období žil a pôsobil. V jeho obrazoch tak nájdete zachytené krajiny z okolia rodných Gajár, Kútov, kde pätnásť rokov učil a v neposlednom rade je v nich zastúpená aj príroda z okolia Senice, kde umelec žije a pôsobí už dlhých štyridsať rokov.

Výstava, ktorá bola inštalovaná v priestoroch Záhorskej galérie Jána Mudrocha a tiež v Záhorskom osvetovom stredisku Senica, uzavrela 10. septembra finisáž, ktorá bola spojená s premiérou krátkeho dokumentárneho filmu „Pán učiteľ“ v réžii Stanislava Prokeša staršieho.

(Na titl. foto: F. Lackovič, Š. Orth a starosta Gajár M. Rybecký. Rozhovor so Štefanom Orthom nájdete na strane 10.) -tam-

Hasičský dorast s titulom majstra Slovenska



Začiatkom júla tohto roku (8. 7. 2023) si na Majstrovstvách Slovenska v hasičskom športe v Košiciach vybojovali senickí dorastenci najvyššiu trofej a titul majstrov Slovenska. Mladí dobrovoľní hasiči bojovali počas pretekov v dvoch disciplínach. Súťažili v požiarnom útoku a štafete 8 x 50 metrov. V oboch disciplínach mali družstvá dva pokusy, pričom sa rátať lepší čas. Pri požiarnom útoku dosiahli Seničania druhý najlepší čas s hodnotou 23,88 s. V štafete im lepšie vyšiel druhý pokus, kde bez trestných bodov dominovali s časom 72,14 s a so súčtom časov 96,02 sa stali lídrami pretekov.

V závere augusta si úspešné ťaženie pripomenuli ešte raz – na návšteve senickej radnice. „**Sami veľmi dobre viete, koľko vás to stálo úsilia a pravidelného tréno-**
vania. Žiaden športový úspech sa totiž neudeje len tak – náhodou. K titulu ste smerovali postupne, cez krajské, okresné a napokon celorepublikové kolo, kde ste sa

museli popasovať so silnou konkurenciou. O to viac je dosiahnutý úspech cennejší a iste vás naplnil pocitom zadostučinenia, eufórie a hrdosti,“ prihovril sa mladým dobrovoľným hasičom primátor Senice Martin Džačovský. Slová vďaka smeroval aj trénerke družstva Monike Bahnovej.

Hasičský šport je jednou z činností, ktorou si dobrovoľní hasiči pripravujú mladšie ročníky svojich členov, kým dosiahnu dospelosť a stanú sa plnohodnotnými hasičmi, ktorí môžu zasahovať v uliciach nášho mesta pri rôznych situáciách, či už požiaroch, kalamitách, povodniach, alebo pri pálení popadaných stromov, odstraňovaní bodavého hmyzu pri rojení sa a podobne.

Skladba víťazného družstva: Samuel Blanárik, Eduard Gabriel, Kristián Sapák, Karol Iskra, Ondrej Sekáč, Ján Blažek, Filip Bibza, Aleš Petránek, Diana Dujsiková, trénerka: Monika Bahnová.

-lv-

Mesto distribuovalo štartovacie balíčky na kuchynský odpad



V auguste mesto Senica distribuovala do domácností v panelákoch a bytovkách ako aj do domácností v rodinných domov takzvané štartovacie balíčky na podporu zberu a triedenia biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu, v skratke „BRKO“. V prípade panelákov išlo o 7-litrový perforovaný košík z umelej hmoty s rukoväťou, dve rolky kompostovateľných vreciek (60 ks) na kuchynský odpad a tiež skladačný leták s potrebnými vysvetľujúcimi informáciami o tom, čo je a čo nie kuchynský odpad. Štartovacie balíčky do bytov v činžiakoch a bytovkách senická radnica distribuovala s výdatnou a ochotnou pomocou jednotlivých bytových dôverníkov a tiež správcovských spoločností.

Štartovacie balíčky do domácností v rodinných domoch obsahujú navyše jeden 23-litrový hnedý

kontajner, ktorý slúži na vykladanie zozbieraného kuchynského odpadu pred dom na ulicu podľa zberového kalendára technických služieb. Aby ste nemuseli myslieť na dátumy, stačí, ak si nainštalujete aplikáciu mesta Senica, kde si kalendár zadáním svojej ulice nastavíte a vždy pred termínom zberu vám budú na mobilný telefón chodiť krátke upozornenia.

Ak ešte nemáte nádoby na zber kuchynského odpadu, môžete si ich zdarma vyzdvihnúť na mestskom úrade, v kancelárii Infosen v dome kultúry a tiež v areáli Technických služieb Senica na Železničnej ulici.

-red-



QR kódy na stiahnutie aplikácie mesta.

Stránkové dni a úradné hodiny MSÚ Senica

Pondelok: 7.30 – 11.00, 12.00 - 15.30

Utorok: 7.30 – 11.00, 12.00 - 15.30

Streda: 7.30 – 11.00, 12.00 - 16.30

Štvrtok: nestránkový deň

Piatok: 7.30 – 11.00, 12.00 - 14.30



Centrum poradenstva a prevencie v Senici, Robotnícka ulica 62/45, 905 01 Senica hľadá psychológa alebo psychologičku na plný pracovný úväzok.

Miesto výkonu práce: Spojená škola Senica – nové elokované pracovisko CPP Senica (oproti cintorínu).

Predpokladaný dátum prijatia: **Nástup možný ihneď alebo dohodou.**

Kvalifikačné predpoklady:

- min. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa (Mgr.) v odbore psychológia,
- na pozíciu je možné prijať aj absolventa VŠ,
- odborná prax (min. 2 roky), ochota vzdelávať sa i počas zamestnania, absolvovanie adaptačného vzdelávania je výhodou.

Kontakt:

PhDr. Lucia Bélová – riaditeľka

Daniel Ondrejka, MBA, LL.M.

tel. kontakt: 034/651 20 61, 0911 316 150

e-mail: pppsenica@centrum.sk, web: <https://cpppapse.webnode.sk/>



Prázdniny školy využili na údržbu aj investície, v tých budú pokračovať aj počas školského roka

Na úvod školského roka 4. septembra do štyroch senických základných škôl nastúpilo celých 2000 žiakov, z toho 255 do prváckych tried. Najväčšiu investíciu počas prázdnin zrealizovala **ZŠ Viliama Paulínyho-Tótha**, kde bola v celkovom objeme 80 337 eur vymenená elektroinštalácia. Zároveň táto škola stihla zrealizovať aj stavebné úpravy tried prvého ročníka a tiež družín. Do tried pribudol



počas leta aj nový školský nábytok. V školskom areáli ZŠ Viliama Paulínyho-Tótha bol doplnený mobiliár o lavičky a odpadkové koše. Ďalšou veľkou investíciou tejto školy bude vybudovanie klubovne, ktorá bude slúžiť ako relaxačná miestnosť a priestor, kde sa stretáva študentský parlament, nacvičujú a organizujú sa vystúpenia a divadielka pre žiakov, tréningy pre rôzne tanečné odvetvia a zároveň bude slúžiť aj ako malá telocvičňa na

gymnastiku najmä pre žiakov prvého stupňa. Momentálne je projekt, ktorý bude financovaný z rozpočtu mesta v celkovom objeme 25 000 eur, vo fáze prípravy projektovej dokumentácie. **ZŠ Komenského** v lete vymaľovala priestory školskej kuchyne a tiež niektorých tried a toaliet. Novú maľovku školskej jedálne zrealizovali aj v **ZŠ na Sadovej ulici**, ďalej inštaláciu protišnečných fólií na okná, ale aj dokončenie serverovne, renováciu zborovne

alebo v jednom z blokov školy výmenu podláh. **ZŠ s MŠ J. Mudrocha** sa počas leta zamerala na centrálnu upratovanie, dezinfekciu školy a potrebné údržbárske práce.

Mesto Senica pravidelne investuje do svojich školských zariadení a jednou z najväčších blížiacich sa investícií bude **nová telocvičňa pre Základnú školu na Komenského ulici**. Túto novinu prišiel na úvod školského roka oznámiť žiakom a učiteľom primátor mesta Martin Džáčovský.

Letnú augustovú prestávku v prevádzke využila senická samospráva aj v prípade objektu **Mestských jaslí**, tentokrát na kompletnú rekonštrukciu elektroinštalácie v pavilónoch. O výmenu elektrických rozvodov sa postarala vysúťažaná realizátorská firma VKS ELTO s. r. o. V Mestských jasiach poskytuje mesto Senica starostlivosť o deti vo veku do troch rokov. Ich kapacita je 15 detí, na ktoré počas pobytu dohliadajú kvalifikované zdravotné sestry.

-tam-

V organizačnej štruktúre mestského úradu pribudlo oddelenie životného prostredia

Jednou s priorit senickej samosprávy je životné prostredie. Starostlivosť o mestskú zeleň, stromy, odpady, ovzdušie, vody a ďalšie zložky, ktoré sú súčasťou rozsiahlej a náročnej agendy boli doteraz súčasťou práce Oddelenia výstavby, životného prostredia a dopravy Mestského úradu Senica. Nakoľko ide rozsiahlu a náročnú oblasť, vzniklo od 1. septembra 2023 na Mestskom úrade v Senici nové Oddelenie životného prostredia. To dočasne povedie na základe poverenia primátora Ing. Mária Gavorová, a to do vymenovania vedúceho tohto oddelenia, ktorý vzíde z aktuálne vyhláseného výberového konania.

Oddelenie životného prostredia bude mať za úlohu spravovať a rozvíjať mestské zelené plochy. Toto zahŕňa parky, záhrady, stromy a verejné priestory, ktoré sú dôležité pre zlepšenie kvality života obyvateľov a príťažlivosť mesta pre návštevníkov. S vlastným oddelením sa bude môcť samospráva aktívne angažovať v opatreniach na ochra-

nu klímy a životného prostredia. Oddelenie bude mať zodpovednosť za efektívne riadenie zberu a triedenie komunálneho odpadu v meste. Bude mať za úlohu podporovať recykláciu, minimalizovať produkciu odpadu a bojovať proti nelegálnemu skládkovaniu. Nové oddelenie bude môcť spolupracovať na organizovaní environmentálnych vzdelávacích programov pre obyvateľov a podnikať iniciatívy, ktoré zapoja verejnosť do aktívneho podieľania sa na ochrane životného prostredia. Spolupracovať bude s miestnymi organizáciami, školami, podnikmi a ďalšími subjektmi s cieľom dosiahnuť spoločné environmentálne ciele a zlepšiť tak život v našom meste. **„Vytvorenie samostatného oddelenia životného prostredia je kľúčovým krokom pre našu snahu stať sa ekologickejším a udržateľnejším mestom. Keďže doteraz patrila agenda životného prostredia na oddelenie výstavby a bola pod vedením „stavbára“, bolo potrebné túto oblasť týkajúcu sa komplexnej starostlivosti o mestskú zeleň, mo-**

bieliar a odpadové hospodárstvo, o čistotu mesta na verejných priestranstvách a miestnych komunikáciách, oddeliť od investičných stavieb, ciest a chodníkov. Týmto krokom potvrdzujeme našu zodpovednosť za kvalitu života našich obyvateľov dnes i do budúcnosti,“ povedal primátor mesta Martin Džáčovský.

Nové oddelenie bude personálne zostavené preradením súčasných zamestnancov z referátu životného prostredia pôvodného oddelenia výstavby, životného prostredia a dopravy do novovytvoreného samostatného oddelenia životného prostredia. Pod nové oddelenie je presunutý aj zamestnanec a agenda koordinácie práce dlhodobo nezamestnaných občanov mesta v rámci podpory udržania pracovných návykov, aktivácie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie v súčinnosti s ÚPSVaR z referátu organizačného na Oddelení organizačnom a vnútornej správy.

-lv-



Poverená vedením nového oddelenia životného prostredia bola Ing. Mária Gavorová, PhD.

Septembrové Senické SENOBRAŇIE podčiarklo ukážkové počasie

(sobota 2. september 2023)

Foto: S. Prokeš, L. Vajdová



Predčasné parlamentné voľby sa uskutočnia 30. septembra

Volebné miestnosti sa otvoria ráno o 7.00 a zatvoria večer o 22.00 hodine. O priazeň voličov sa uchádza 25 politických subjektov (24 politických strán a jedna koalícia).

Volebných miestností v Senici bude šesťnásť

Voľby v meste Senica po organizačnej a technickej stránke zabezpečuje Oddelenie organizačné a vnútornej správy Mestského úradu Senica. V Senici bolo pre účel parlamentných volieb utvorených šesťnásť volebných okrskov (volebných miestností). V porovnaní s minuloročnými spojenými obecnými a župnými voľbami boli v Senici zrušené dve volebné miestnosti – v centre voľného času na Sadovej a Spojenej škole Senica na Brezovej ulici. Nová volebná miestnosť bola vytvorená na Základnej škole Komenského. „*K týmto zmenám pristúpila senická samospráva z dôvodu lepšej dostupnosti pre občanov a súbežne tiež z dôvodu šetrenia energií a finančných prostriedkov na prevádzkovanie volebných miestností,*“ vysvetľuje vedúca oddelenia organizačného a vnútornej správy Silvia Krčová.

Kto môže voliť a ako?

Právo voliť do Národnej rady Slovenskej republiky má každý občan Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov.

Zo zahraničia voľba poštou

Ak ste plnoletí a žijete, alebo v čase volieb budete v zahraničí a poslati ste do 9. augusta na ministerstvo vnútra žiadosť, môžete zaslať svoj hlas zo zahraničia na adresu ministerstva vnútra poštou. Dôležité je, že do výsledku hlasovania sa započítavajú hlasy na hlasovacích lístkoch, ktoré budú doručené ministerstvu vnútra najneskôr 29. septembra 2023 do 12.00 hodiny. Je preto dôležité si odoslanie naplánovať tak, aby bol váš hlas doručený do uvedeného dátumu. Podľa publikovaných informácií si takúto žiadosť poslalo takmer 73 tisíc občanov.

Ako voliť doma – na Slovensku

Pokiaľ sa budete v čase volieb zdržovať v mieste bydliska, voliť budete vo volebnom okrsku, v ktorom ste zapísaný – podľa ulice vášho trvalého pobytu, ktorú máte uvedenú v občianskom preukaze (na nasledujúcej strane uvádzame zoznam volebných okrskov v Senici podľa ulíc). Alebo môžete na základe predloženia hlasovacieho preukazu voliť v ktoromkoľvek volebnom okrsku na Slovensku.

Ako požiadať o hlasovací preukaz?

O vydanie hlasovacieho preukazu môžete požiadať na Mestskom úrade Senica (MsÚ) ešte osobne alebo prostredníctvom svojho splnomocneného zástupcu najneskôr posledný pracovný deň pred konaním volieb, teda v piatok 29. septembra v úradných hodinách MsÚ – do 14.30 popoludnia. Mesto vydá žiadateľovi hlasovací preukaz na počkanie.

Kontakty: 034/6510 101, 0905 765 594, silvia.krcova@senica.sk.

Ako hlasovať?

Pripravte si občiansky preukaz, ktorým sa vo volebnej miestnosti preukázate. Ak vám bol vydaný hlasovací preukaz, prineste si aj ten. Volebná komisia vám vydá hlasovacie lístky a prázdnu obálku opatrenú pečiatkou mesta, ich prevzatie potvrdíte podpisom. Za plentou vyberiete jeden hlasovací lístok s tou politickou stranou, ktorú preferujete. Hlasovací lístok môžete bez ďalšej úpravy vložiť do obálky alebo na ňom môžete zakružkovať poradové číslo najviac štyroch kandidátov. Obálku s jedným hlasovacím lístkom následne vložíte do zapečatenej volebnej schránky. Nepoužitú

hlasovacie lístky zasa do ďalšej zapečatenej schránky na to určenej.

Ak sa pomýlite?

V prípade, ak by ste sa pri úprave hlasovacieho lístka pomýlili, volebná komisia vám za nesprávne upravené hlasovacie lístky vydá nové. Tie nesprávne musíte vložiť do zapečatenej schránky, ktorá sa nachádza v každej volebnej miestnosti.

Pokuta až 33 eur

Nepoužitú alebo nesprávne upravenú hlasovacie lístky nemôžete z volebnej miestnosti vynášať a ani inak s nimi nakladať – musíte ich vložiť do už spomínanej zapečatenej schránky, inak sa môžete dopustiť priestupku, za ktorý vám môže byť uložená pokuta 33 eur.

Prenosná volebná schránka

Volič môže požiadať zo závažných, najmä zdravotných dôvodov sám alebo prostredníctvom inej osoby mesto Senica alebo priamo v deň volieb okrskovú volebnú komisiu o hlasovanie mimo volebnej miestnosti. Požiadať o prenosnú volebnú schránku môžete na tel.: 034/651 0101, 034/698 7610, 0905 765 594. **-tam-, MsÚ Senica**

Sto eur na pomôcky pre prváka bude radnica rozdávať aj tento rok

Ak máte doma školáka – prváka, môžete senickú radnicu požiadať o poskytnutie jednorazového finančného príspevku v období od 23. septembra do 31. októbra príslušného kalendárneho roka, kedy dieťa nastúpilo do prvého ročníka základnej školy v meste Senica. „*Príspevok sa poskytuje oprávnenej osobe do výšky preukázateľných výdavkov, maximálne však do výšky sto eur. Ak nastupujú do prvého ročníka základnej školy v Senici súčasne dve a viac detí, príspevok sa poskytuje na každé dieťa osobitne,*“ informuje vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu Mestského úradu (MsÚ) Senica Renáta Hebnárová.

„*Žiadateľ predloží do podateľne, prípadne na Oddelenie sociálnych vecí, kultúry a športu Mestského úradu v Senici, vyplnenú žiadosť, ktorá je zverejnená na webovom sídle mesta www.senica.sk, alebo*

ju nájdete v tlačenej verzii na uveďenom oddelení a tiež je uverejnená na tabuli pri vstupe do MsÚ Senica,“ upresňuje R. Hebnárová.

Podmienky poskytovania príspevku

Oprávnenou osobou pre poskytnutie príspevku je fyzická osoba (rodič) s trvalým pobytom v meste Senica pre dieťa s trvalým pobytom v meste Senica:

- ktorýkoľvek z rodičov dieťaťa s trvalým pobytom v meste Senica, ktoré nastupuje do prvého ročníka základnej školy v Senici,
- rodič dieťaťa s trvalým pobytom v meste Senica nastupujúceho do prvého ročníka základnej školy v Senici, ktorému bolo dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe právoplatného rozhodnutia súdu,
- fyzická osoba, ktorej bolo dieťa s trvalým pobytom v meste Senica nastupujúce do prvého ročníka zá-

kladnej školy v Senici zverené do starostlivosti, nahrádzajúcej starostlivosť rodičov na základe právoplatného rozhodnutia súdu.

V prípade, že súd zverí dieťa do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov, príspevok sa vypláti tomu z rodičov, ktorému sa vypláca prídavok na dieťa podľa osobitného predpisu, ak sa rodičia nedohodnú inak.

Postup pri poskytnutí príspevku

Oprávnená osoba je povinná priložiť k písomnej žiadosti kópiu účtovných dokladov, nie starších ako päť mesiacov, preukazujúcich vynaložené náklady na zabezpečenie nevyhnutných potrieb dieťaťa pri nástupe do prvého ročníka základnej školy v meste Senica minimálne vo výške požadovaného príspevku.

Príspevok môže byť poskytnutý oprávnenej osobe, ktorá nemá zá-

väzky a dlhy voči mestu Senica, resp. má dohodnutý splátkový kalendár na splatenie záväzkov a dlhov a tento dodržiava úhradou pravidelnými splátkami.

-red-, MsÚ Senica



Zoznam volebných okrskov

Okrsk č. 1:

Zasadačka MsV Čáčov,
Čáčovská cesta 5174/86

Ulice: Bahenská, Beňovského, Cintorínska, Cyrila Gallaya, Čáčovská cesta, Dr. Milana Hodžu, Družstevná, K veterine, Kruhy, Ľudmily Križanovej, Martina Bartoňa, Miloslava Bibzu, Pri garážach, Škodáčkova, Športová, V uličke

Okrsk č. 2:

Denné centrum pre org. III. sektora,
Hviezdoslavova 323/51

Ulice: Kalinčiakova, Tehelná, Železníčná

Okrsk č. 3:

Denné centrum pre org. III. sektora,
Hviezdoslavova 323/51

Ulice: Hviezdoslavova 319/43, 320/45, 321/47, 322/49, 469/52, 469/54, 469/56, 470/46, 470/48, 470/50, 471/40, 471/42, 471/44, 472/34, 472/36, 472/38, Kasárenská, Palárikova

Okrsk č. 4:

Gymnázium L. Novomeského,
Dlhá 1037/12

Ulice: Agátová, Astrová, Dlhá, Gaštanová, Jablňonová, Jasmínová, Kalinová, Kaplinská, Krátka, Kvetná, Lipová, Muškátová, Olivová, Orechová, Orgovánová, Smreková, Stromová, Školská, Topolová, Záhradná

Okrsk č. 5:

Gymnázium L. Novomeského,
Dlhá 1037/12

Ulice: Bernolákova, Bottova, Priemyselná, Ružová, Sládkovičova, Štúrova, V. Paulínyho-Tótha, Vajanského, Senica

Okrsk č. 6:

Mestské kultúrne stredisko,
Nám. oslobodenia 11/17

Ulice: Nám. oslobodenia, Robotnícka, Továrenská

Okrsk č. 7:

Mestské kultúrne stredisko,
Nám. oslobodenia 11/17

Ulice: Hurbanova, Kolónia, Hviezdoslavova 312/7, 312/9, 313/11, 313/13, 313/15, 313/17, 313/19, 313/21, 314/23, 314/25, 314/27, 314/29, 314/31, 314/33, 318/41, 324/53, 474/30, 476/20, 482/14, 483/8, 483/10, 483/12, 484/2, 484/4, 484/6, 1370/55, 1417/64, 1562/61A, 1563/32A, 2949/39A, 3375/65

Okrsk č. 8:

Základná škola, Sadová 620/5

Ulice: Hájska, L. Novomeského 1349/102, 1349/104, 1349/106,

1350/108, 1350/110, 1350/112, 1350/114, Lúčna, Mesačná, Mlynská, Polná, Potočná, Slnecná, Sotinská, Teplická, Veterná

Okrsk č. 9:

Základná škola, Sadová 620/5

Ulice: J. Mudrocha, L. Novomeského 1216/76, 1216/78, 1216/80, 1216/82, 1217/84, 1217/86, 1217/88, Sadová

Okrsk č. 10:

Základná škola, Sadová 620/5

Ulice: Gen. L. Svobodu, Sv. Cyrila a Metoda, Sv. Gorazda

Okrsk č. 11:

ZŠ s MŠ, J. Mudrocha 1343/19

Ulice: S. Jurkoviča

Okrsk č. 12:

ZŠ s MŠ, J. Mudrocha 1343/19

Ulice: Jána Bežu, Jána Náhlíka, Jozefa Závodského, Juraja Fándlyho, L. Novomeského 1210/64, 1211/66, 1212/68, 1213/70, 1214/72, 1215/74, Rovenská, Štefana Pilárika

Okrsk č. 13:

Základná škola, Komenského 959/3

Ulice: Fajnorova, Hollého, Komenského, Štefánikova 1317/69, 1377/77, 1435/74, 1441/79, 1559/52B, 1598/11B, 3013/65B, 3597/73

Okrsk č. 14:

Základná škola, Komenského 959/3

Ulice: Brezová, Čerešňová, J. Kráľa, Dr. I. Horvátha, J. Jonáša, L. Vaníčka, M. Nešpora, M. Braxatorisa, Moyzesova, Okružná, SNP, Štefánikova 725/8, 725/10, 725/12, 725/14, 725/16, 725/18, 726/2, 726/4, 726/6

Okrsk č. 15:

Základná škola, Komenského 959/3

Ulice: Štefánikova 696/3, 700/11, 701/13, 702/15, 703/17, 704/19, 704/21, 704/23, 704/25, 704/27, 704/29, 704/31, 704/33, 704/35, 707/41, 707/43, 707/45, 707/47, 707/49, 707/51, 707/53, 709/57, 709/59, 709/61, 709/63, 709/65, 712/71, 719/38, 719/40, 719/42, 720/28, 720/30, 720/32, 720/34, 720/36, 721/26, 722/24, 723/22

Okrsk č. 16:

Kultúrny dom, Kunov 64

Ulice: Brestové, Dolné Suroviny, Hlbocká cesta, Horné Suroviny, Jablonická cesta, Košútovec, Kunov

Augustové zastupiteľstvo dalo zelenú žiadostiam o poskytnutie podpory dvom zariadeniam sociálnych služieb i kúpe areálu futbalového štadióna

Senická radnica pripravuje rekonštrukciu až dvoch zariadení sociálnych služieb v meste Senica, vďaka čomu získajú ich objekty nielen nový vzhľad, ale zároveň sa výrazne zníži ich energetická náročnosť – až o viac ako 50 percent. Piate tohtoročné zasadnutie mestského zastupiteľstva (MsZ), ktoré sa uskutočnilo vo štvrtok 24. augusta, sa primárne venovalo týmto pripravovaným investíciám.

Kompletnou obnovou prejde budova Zariadenia sociálnych služieb Senica (ZSS), ktoré je mestským zariadením, no rekonštrukciu čaká aj rozsiahla obnova Domova sociálnych služieb a zariadenia pre seniorov Senica (DSS) v správe trnavskej župy. Vlastníkom budov župného zariadenia je mesto Senica a Trnavský samosprávny kraj ich využíva na základe zmluvy o nájme.

„Som nesmierne rád, že sa dlhodobá práca na týchto projektoch blíži k zdarnému koncu a 320 klientov v župnom a 42 v mestskom sociálnom zariadení sa už čoskoro bude môcť tešiť z vynovených priestorov. Títo ľudia dlhé roky pracovali a budovali naše mesto. Teraz sa im samospráva môže odvdáčiť nielen tým, že im poskytne kvalitné sociálne služby, ale aj zrekonštruje budovy, ktoré sú ich súčasným domovom, čím sa našim najstarším spoluobčanom výrazne skvalitní život v týchto zariadeniach,“ okomentoval chystané investície primátor mesta Martin Džačovský.

Budovu mestského ZSS čaká nielen obnova z vonku, teda výmena okien, zateplenie fasády a strechy, ale zmeny sa dotknú aj vnútorných priestorov zariadenia. Dosluhujúci vnútorný lôžkový výťah bude vymenený a vo vnútorných priestoroch budú potrebné stavebné úpravy. Zo zadnej strany budovy bude vystavané nové požiarné schodisko a pre imobilných pacientov pribudne nová rampa. Po realizácii prác by sa mala znížiť

spotreba tepla na vykurovanie o 54,8 percenta.

Ešte viac sa znížia požiadavky na množstvo tepla potrebného na kúrenie po obnove v župnom Domove sociálnych služieb a zariadení pre seniorov. Tu by sa energetická náročnosť objektu po kompletnom zateplení mala znížiť až o 80 percent! Rekonštrukcia bude zahŕňať zateplenie objektu kontaktným zatepľovacím systémom s celkovou obnovou lodžii, pričom by mal byť dôraz kladený na riešenie tepelných mostov. Doteraz bola zateplená tretina strechy budovy, v návrhu obnovy je preto zahrnuté aj dokončenie zateplenia strechy na zostávajúcich dvoch častiach objektu. Samozrejmosťou je výmena okien. Zrealizovaný bude aj nový bleskozvod a odkvapový chodník okolo budovy. Vybudovaná bude aj nová rampa a prestrešenie hlavného vchodu, čím budú mať klienti zariadenia zabezpečený prístup suchou nohou napríklad do sanitky v prípade dažďa. Dobudované budú aj rampy z únikových východov pre imobilných. Obom žiadostiam dali poslanci zelenú.

Súčasnou rokovania augustového MsZ bolo aj precizovanie uznesenia z apríla 2023 týkajúce sa odkúpenia futbalového štadióna v Senici. V pôvodnom uznesení mestské zastupiteľstvo deklarovalo celkovú cenu, za ktorú je mesto Senica ochotné areál futbalového štadióna kúpiť (2,8 milióna eur). Návrh nového prijatého uznesenia spresňuje, akú celkovú sumu získa každý z dvoch vlastníkov nehnuteľností: OMS Arena Senica, a.s. 2 495 000 eur a OMS, a.s. 305 000 eur. Zároveň mali poslanci hlasovať za návrh predaja 408 kusov kmeňových listinných akcií mesta Senica v spoločnosti OMS ARENA Senica, a.s., akcionárovi OMS, a.s., za cenu 500 eur. Po diskusii však tento návrh primátor z rokovania stiahol.

Ďalšie rokovanie MsZ Senica sa uskutoční 21. septembra 2023.

-lv-

Finiš výstavby novej haly pre nájomníka Mahle Behr Senica

V senickom priemyselnom parku rastie nová výrobná hala. Po dokončení, ktoré je naplánované na záver septembra, ju bude využívať spoločnosť Mahle Behr Senica. Pred koncom augusta stavba dosiahla glajchu, svoj najvyšší bod. Symbolický stromček na streche umiestnil 24. augusta najväčší mobilný stavebný žerjav v strednej Európe.

Výstavbu novej výrobnéj haly, ktorá jej už pod strechou, si prišli v spoločnosti zástupcov investora (IPEC Group), realizátora (STRABAG) i bud-

úceho nájomcu (Mahle Behr Senica) pozrieť primátor Senice Martin Džáčovský a trnavský župan Jozef Viskupič: „**Táto investícia má všetky tri benefity, ktoré ako kraj potrebujeme: súvisí s výskumno-vývojovým centrom, prináša relevantný počet nových pracovných miest a svojimi možnosťami zamestnania a praxe zvyšuje atraktivitu nášho duálneho vzdelávania zamestnanosti.**“

V novej výrobnéj hale s rozlohou až 13 300 m² by si malo nájsť prácu už túto jeseň 360 ľudí. „**Pre mesto sú**



investície, ktoré udržiavajú našich rodákov v meste a ešte k tomu ešte prinášajú aj pracovné miesta s vysokou pridanou hodnotu kľúčové. Bonusom tu je aktívna spolupráca investora s mestom pri zakomponovaní stavby do prostredia mesta,“ dodal primátor Senice Martin Džáčovský.

Budova zodpovedá najmodernejším štandardom pre ekologické stavby a progresívny manažment energií. Investor nezabudol na vybudovanie

retenčnej nádrže, prostredníctvom ktorej bude hospodárne využívať dažďovú vodu. Na rozsiahlej streche haly bude osadená fotovoltaika, celá jedna bočná stena bude zelená s popínavými rastlinami. Priemyselný park bude obsahovať aj verejne prístupnú zelenú zónu a upravený park s možnosťou využitia na relaxačné a športové aktivity pre širokú verejnosť. Hotový by mal byť skôr ako do konca roka, avizoval investor.

-tam-, IPEC Group

S ministrom Palkovičom o detskej ambulantnej pohotovosti

Za zachovanie detskej ambulantnej pohotovosti v Senici sa spoločne zasadzovali na pôde Mestského úradu Senica primátor mesta Martin Džáčovský, trnavský župan Jozef Viskupič a riaditeľ Polikliniky Senica Jozef Mikuš na stretnutí s ministrom zdravotníctva Michalom Palkovičom, ktorý 25. júla navštívil Horné Záhorie. Senická ambulancia pohotovostnej služby (APS) pre deti a mládež má na základe návrhu rezortného ministerstva na redukcii siete APS zaniknúť od júla budúceho roka.

Senická radnica ústami primátora predostrela ministrom viaceré racionálne dôvody, pre ktoré vyvíja maximálne úsilie na zachovanie detskej ambulantnej služby: „**Máme dostatočný počet lekárov – pediatrov, ktorí sú ochotní slúžiť, máme materiálno-technické vybavenie a tiež samotná geografická poloha nášho mesta v rámci Horného Záhoria hovorí sama o sebe pre to, aby tu det-**

ská pohotovostná služba ostala zachovaná a nahráva nám aj pozitívny demografický vývoj v okrese Senica.“

Po približne hodinovom stretnutí minister Palkovič uviedol: „**Dnes sme si vypočuli argumenty regiónu. Rozprávali sme sa s primátorom, so županom, aj s riaditeľom polikliniky, čiže rozumieme tým argumentom a chápeme ich. V hre je aj ďalší pevný bod APS, ktorý zvažujeme - v Myjave. Takže budeme sa na túto tému ďalej baviť, nie je to uzavreté. Budem navštevovať ďalšie regióny, kde sú problémy, aby naozaj to rozhodnutie, ktoré sa definitívne ukotví vo vyhláske, bolo čo najviac v prospech pacientov.**“

Na úvahy ministerstva o rozšírení siete detských APS v našom regióne, ale v Myjave reagoval primátor tak, že v praxi by to znamenalo zrušenie toho, čo v Senici funguje, pričom je otáznе, či by sa podarilo v Myjave, kde už fun-



guje urgentný príjem pre deti a dorast zaviesť kvôli vyťaženosti tamojších lekárov, alebo dochádzaniu lekárov zo Senice zároveň aj detskú ambulantnú pohotovostnú službu. Úsilie na záchranu fungujúcich APS vyvíja voči ministerstvu aj Trnavský samosprávny kraj: „**Snažíme sa ministerstvu predkladať relevantné argumenty. Napríklad tu v Senici to boli argumenty**

ohľadom dostupnosti i vyhovujúcom personálnom zabezpečení detskej ambulantnej pohotovostnej služby, ako aj demografickom vývoji tohto 60-tisícového okresu, ktorý ako jeden zo štyroch okresov kraja nemá ústavnú zdravotnú starostlivosť, teda nemocnicu,“ povedal trnavský župan Jozef Viskupič.

-tam-

Náčelník MsP Senica Jaroslav Pecha: Vo Švajčiarsku kladie polícia veľký dôraz na prevenciu

Záverom augusta (22. – 26. 8.) navštívili senickí mestskí policajti partnerskú políciu v meste Burgdorf, ktorá patrí pod kantonskú políciu v Berne. Vzájomné návštevy sa uskutočňujú na základe dlhoročného partnerstva mesta Senica a mesta Burgdorf. V rámci týchto návštev si jednotliví príslušníci polície vymieňajú skúsenosti, prezentujú svoju prácu a spoluprácu jednotlivých záchranných zložiek. O získaných skúsenostiach a programe návštevy referuje náčelník Mestskej polície Senica Jaroslav Pecha:

„Vzhľadom k tomu, že bola celosvetovo vyhlásená pandémia COVID-19 sme sa nemohli vzájomne navštevovať a preto sme sa naposledy videli v meste Burgdorf vo Švajčiarsku v roku 2018. Minulý rok sa v podstate naše priateľstvo opäť podarilo obnoviť a my sme mali veľkú príležitosť sa s našimi kolegami zo Švajčiarska opäť stretnúť. Pripravili pre nás bohatý a veľmi zaujímavý program.

Počas našej návštevy v meste Burgdorf sme boli v prvý deň priateľsky privítaní na policajnej stanici Michaelom

Jordim, ktorý je riaditeľom okresného riaditeľstva, bola nám prezentovaná práca polície a vysvetlená hlavná štruktúra okresného riaditeľstva a práca kantonalnej polície v Berne. Navštívili sme jednu z najväčších a najmodernejšie vybavených väzníc vo Švajčiarsku, ktorá sa nachádza práve v meste Burgdorf. V poobedných hodinách sme boli oficiálne na hrade Burgdorf privítaní primátorom mesta Stefanom Bergerom, ktorý nám v stručnosti vysvetlil históriu mesta a hradu. Druhý deň sme absolvovali prehliadku jazernej polície na Biel-



skom jazere (Bielersee), ktoré prevažne leží v kantone Bern a južne už vo francúzskom kantone Neuchatel. Následne sme v poobedných hodinách presunuli do Wynigenu, kde sme boli na spoločnej akcii oficiálne predstavení aj sudcom a prokurátorom, ktorí pracujú v uvedenom regióne. Tretí deň sme navštívili operačné stredisko (Einsatzzentrum Bern) v hlavnom meste Bern, kde sme mohli vidieť spoluprácu jednotlivých záchranných zložiek, teda polície, hasičov a záchranárov. V poobedných hodinách sme navštívili budovu švajčiarskeho par-

lamentu (Bundeshaus Bern), kde sídli švajčiarske Federálne zhromaždenie a Federálna rada.

Pre mňa ako náčelníka MsP v Senici to bola veľká skúsenosť, že som mohol švajčiarsku políciu v Burgdorfe navštíviť a získal som tiež veľa inšpirácií hlavne z oblasti prevencie a bezpečnosti, čo je pre tamojšiu políciu na prvom mieste. Určite budem o tomto diskutovať aj s primátorom mesta Senica a verím, že sa aj u nás nájdú finančné prostriedky na rôzne preventívne aktivity.“ **-red-, Foto: MsP Senica**

V zariadení pre seniorov nacvičovali evakuáciu klientov i simulovaný požiar

Zamestnanci a klienti Zariadenia sociálnych služieb v Senici absolvovali v polovici mesiaca august cvičný požiarne poplach. Na cvičenie a simuláciu reálnej situácie, kedy boli evakuovaní klienti dvoch poschodí, bol využitý aj nový evakuačný výtah. Cvičenie sa uskutočnilo pod dohľadom požiarnej techničky a členov Dobrovoľného hasičského zboru Senica. Keďže ide o mestské zariadenie, klientov i zamestnancov prišiel pri tejto príležitosti pozdraviť primátor Senice Martin Džačovský, ktorý im oznámil, že okrem nového výtahu čakajú zariadenie aj ďalšie investičné novinky. Mesto Senica žiada Štátny fond rozvoja bývania o finančnú podporu na jeho obnovu (zateplenie), vymenený bude aj vnútorný výtah...



Počas cvičného požiarneho poplachu boli evakuovaní klienti zariadenia z druhého a tretieho poschodia. Zamestnanci si vyskúšali evakuáciu ležiaceho pacienta za pomoci evakuačnej podložky. Na otvorenom priestranstve si opatrovatelky mohli skúsiť hasenie práškovým hasiacim prístrojom. Dobrovoľní hasiči nasimulovali horenie matracu a vankúša. Zamestnanci tak mali možnosť vidieť ako rýchlo oheň vzbĺkol, zároveň sa dozvedeli, že v mnohých prípadoch sú viac ako oheň nebezpečnejšie splodiny. Ako zhodnotil veliteľ Dobrovoľného hasičského zboru mesta Senica David Jakub, cvičenie dopadlo dobre a evakuáciu sa podarilo uskutočniť do desiatich minút. **-lv-**



Z histórie hradu Branč:

Zručanina strážneho hradu Branč sa vypína kopci vo výške 475 metrov nad morom nad obcou Podbranč severovýchodne od Senice v pohorí Myjavskej pahorkatiny. Je obľúbeným a vyhľadávaným turistickým cieľom. Či už sa k nemu dopravíte autom a zaparkujete pod hradom v obci Podbranč v časti Podzámok, alebo zvolíte bicykel trasou z Kunovskej priehrady. Samotný výstup na hradný kopec nie je náročný a absolvujete ho aj s deťmi približne za 15 až 20 minút. Potom už len ostáva vychutnávať si nádherný panoramatický výhľad do šireho okolia, kde uvidíte trebárs vodnú nádrž Kunovská priehrada alebo Štefánikovu mohyľu na Bradle. Dnes Branč poskytuje relax a úchvatné pohľady do nádhерnej krajiny Záhoria. Jeho história je však doslova nabitá množstvom napínavých a zaujímavých momentov. Najmä do stredovekej histórie hradu Branč v nasledujúcich riadkoch načrel kurátor Múzea Senica **Tomáš Motus**:

Zručanina hradu Branč patrí medzi najvýznamnejšie historické, kultúrne a turistické pamiatky v okrese Senica. V stredoveku tvoril administratívne centrum oblasti Brančského panstva, do ktorého patrila i vtedajšia obec Senica. Okrem administratívno-správnej funkcie mal hrad Branč, ako stredoveká pevnosť, najmä obrannú a obrannú funkciu. Patril do sústavy malokarpatských pevností – hradov, ktoré chránili západnú hranicu Uhorského kráľovstva najmä pred vpádmi z územia Moravského Markgrófstva, teda Českého kráľovstva.

Poloha hradu bola zvolená mimoriadne vhodne, čo dokazuje i to, že na hrad je vidieť skoro z každého miesta bývalého Brančského panstva. Vďaka tejto polohe mohol kontrolovať rozsiahle územie a udržiavať signálny kontakt s ďalšími hradmi obrannej sústavy, napríklad hrad Tematín na severe, Korlátko a Ostrý Kameň v Malých Karpatoch alebo Stráže (Šaštín-Stráže) a Holíč v smere na Záhorskú nížinu.

V čase mieru dohliadal najmä na obchodnú cestu, nazývanú Česká cesta - Via Bohemica, ktorá smerovala z Budína do Prahy. V Senici sa táto cesta rozdeľovala na dva smery. Západný smer išiel cez brod na Skalicu a severný smer (olomoucká vetva) prechádzal blízko hradu cez neďaleké Sobotište smerom do Vrbovského priesmyku.

Vlastnili ho králi, obsadili husiti, bol sídlom lúpežného rytiera Pongráca



Z archeologických nálezov vieme, že hrad Branč bol vybudovaný medzi rokmi 1251 až 1260. Územie kúpil magister Aba z hlohoveckej vetvy tohto starého uhorského rodu so súhlasom kráľa Bela IV. za štyridsať mariek striebra. Kráľ Belo IV. podporoval budovanie kamenných hradov, keďže sa obával opätovného vpádu mongolskej hordy. Hrad vtedy tvorila len pravouhlá kamenná veža, tzv. východný palác na najvyššom mieste.

Prvá písomná zmienka o hrade Branč (castrum Berench) je až z roku 1297, kedy si pred Nitrianskou kapitulou komes Aba (syn magistra Abu) zameňoval hrad s magistrom Abrahámom Rúfusom. Abrahám Rúfus, ale hrad dlho nedržal a 19. augusta 1309 ho vymenil s Matúšom Čákom Trenčianskym za obce na Považí. Táto výmena bola cenovo v nepomere a preto je možné, že bol k tomu Matúšom Čákom donútený. Kráľ Karol Róbert neprávosť potvrdil, pretože hrad a ďalšie obce Abrahámovi Rúfusovi v roku 1317 vrátil. Navrátenie hradu bolo asi len formálne. Matúš Čák pravdepodobne hrad naďalej vlastnil.

Neskôr hrad obsadil český kráľ Jan Luxemburský, ktorý ho podľa listiny v roku 1332 vrátil uhorskému kráľovi Karolovi Róbertovi. Počas vlády anjouvskej dynastie bol Branč kráľovským majetkom. Prebiehali jeho opravy a rozširovanie východného paláca.

V roku 1394 daroval kráľ Žigmund Luxemburský hrad Branč s panstvom Ctiborovi zo Ctiboric, ktorý dva roky nato, v roku 1396, udelil Senici mestské privilégia.

Počas obdobia husitských výprav bol hrad pravdepodobne v roku 1427 obsadený. Husiti tiež kontrolovali neďalekú Skalicu a Trnavu. Rok obsadenia hradu husitmi je neistý, ale v roku 1435 ho od husitov vykúpil uhorský kráľ Žigmund Luxemburský.

Po období husitských vojen nastali v Uhorsku krušné časy. Veľmoži bojovali často i medzi sebou a turecká hrozba z juhu bola stále aktuálnejšia. Najmä za vlády Ladislava V. Habsburského, známeho ako „Pohrobok“, bola kráľovská moc veľmi oslabená. Krajinu kontroloval regent a skvelý vojvodca Ján Hunyady, ktorému pomáhali jeho blízki kapitáni. Jedným z tých kapitánov a zároveň jeden z najbohatších a najmocnejších mužov v Uhorskom kráľovstve bol Pankrác (Pongrác) zo Sv. Mikuláša. Prinajmenej od roku 1437 bol pánom hradu Branč a považoval ho za svoje hlavné sídlo. Rovnako ako jeho pán Ján Hunyady bol Pongrác skvelý vojak a veliteľ. Vyznamenal sa v bojoch proti Turkom a husitom. Nebolo to v tej dobe ničím neobvyklým, ale história si ho pamätá aj ako lúpežného rytiera. Zo svojej pevnosti na Branči usporadúval nájazdy na okolité panstvá a istú dobu kontroloval dobyté územie na Morave. Skutočne zaujímavé sú záznamy o jeho trhoch. Nakradnuté veci rozpredával záujemcom na trhoch v Senici alebo na lúke pod hradom Branč. Pongrác hrad krátko stratil, ale bol mu navrátený a aj nasledujúci kráľ Matej Hunyady, známy ako „Korvín“, mu jeho vlastníctvo potvrdil v roku 1462. K panstvu vtedy patrili sídla ako Senica, Sobotište, Kunov, Častkov, Rybky, Smrdáky, Osus-

ké a Chropov. Za vlády Pongráca zo Sv. Mikuláš bol dokončený i západný hrad, čím vznikol uzavretý kamenný horný hrad, okolo ktorého bola priekopa, ktorá je viditeľná dodnes.

Po Pongrácovi hrad krátko vlastnili grófi zo Sv. Jura a Pezinka, ktorí ho v roku 1467 dali kráľovi Matejovi Korvínovi. V nasledujúcom období mal hrad viac majiteľov, až kým ho v roku 1512 nezískal Oswald z Bučian, majiteľ hradu Korlátka, a po ňom jeho synovia Peter a Žigmund Korlátski. Sestra Petra Korlátskeho Alžbeta sa vydala za Františka Nyáryho, ktorý hrad získal do výlučného vlastníctva po smrti Petra Korlátskeho. Rod Nyáry vlastnil hrad Branč a panstvo ďalších tristo rokov a patril medzi najvýznamnejšie rody v našej oblasti. Počas ich panstva bol hrad dokončený do podoby, ako ho poznáme dnes. Bola opravená veľká delová bašta a hradby stredného hradu a v druhej polovici 16. storočia i hradba dolného hradu, ktorá obkolesovala celý hrad.

Potom ako hrad stratil svoju obytnú a obrannú funkciu, slúžil ako väzenie. Najmladší archeologický nález z väznice je z roku 1722. Hrad potom začal chátrať a zčasti bol zbúraný. Dlhú dobu slúžil ako zdroj stavebného kameňa pre obyvateľov okolitých obcí. V súčasnosti je ako národná kultúrna pamiatka udržiavaný obcou Podbranč a ročne ho navštívi veľké množstvo turistov, ktorí majú z neho krásny výhľad na kopanice a Záhorskú nížinu.

**Spracoval Tomáš Motus, -tam-
Foto: Martin Kiňo, Václav Sulek**

Trinásta osobnosť na Záhoráckej stene slávy - maliar a pedagóg **Štefan Orth**: Prežívam všetky radosti aj starosti, ktoré život prináša

Skôr ako majstrom slova, je čerstvým osemdesiatnik Štefan Orth majstrom maliarom a tiež dlhoročným a veľmi obľúbeným pedagógom na senickej základnej umeleckej škole, kde okrem detí vyučuje aj dospelých. Od 3. augusta má svoje ozubené koliesko na Záhoráckej stene slávy.

• Aký je váš životný príbeh, kebyže ho máte zhrnúť do pár viet?

V Gajaroch, kde som sa narodil, som prežil krásne detstvo so súrodencami a kamarátmi. Nezabudnem na hry, dobrodružstvá a zážitky v krásnej prírode borovicových lesov, na kúpanie a chytenie rýb vo vodách, ktoré sú často námetmi mojich obrázkov.

V Kútoch, kde som učil pätnásť rokov (od roku 1964) a zapustil som tam hlboké korene, som založil Osvetovú besedu - miesto, kde sa schádzali mladí ľudia, miesto, kde sme organizovali stretnutia s umením formou výstav výtvarníkov z regiónu. Doteraz si na tieto roky radi spomínajú aj Kúcania, s ktorými sa stretávam.

V roku 1979, keď mesto Senica zriadilo mestský dom kultúry, stal som sa jeho prvým riaditeľom. Prestahovali sme sa s rodinou do Senice, kde žijem už 44 rokov. Dom kultúry mi dával príležitosť pracovať s mladými ľuďmi. Tu našli zázemie pre svoje rôznorodé záujmy napríklad rozhlasový krúžok, HIFI klub, filmový klub, folklórny súbor alebo divadlo malých javiskových foriem. V tomto období bol založený aj Klub neprofesionálnych výtvarníkov. Obľúbené boli aj mesačne realizované Kluby mladých so zaujímavými hosťami.

• Ako ste sa dostali k umeniu, kedy vás zláskalo kreslenie a maľovanie?

Maľovať predovšetkým krajinu som začal počas stredoškolských a predovšetkým vysokoškolských štúdií v Trnave. Našiel som tu nielen dobrých priateľov výtvarníkov, ale i dobrých pedagógov, ktorí prehlbovali môj vzťah k umeniu, akými napríklad boli Ronald Hanus, Matilda Hílová a Ladislav Čech. Rád si na toto obdobie spomínam.

• V akom vnútornom rozporení sa chytáte štetca, kedy zvyknete maľovať? A za ako dlho vznikne váš obraz?

Keď začínam maľovať obraz, nikdy nepremýšľam o tom, ako dlho to bude trvať, pokiaľ ho dokon-

čím. Niektoré vzniknú spontánne, k iným sa vraciam viackrát po dlhších prestávkach.

• Čím to je, že vo vašich dielach rezonuje predovšetkým príroda a krajina? Krajina a príroda to sú témy, ktoré majú svoje korene už v mojom detstve. Spomienky na krajinu v rodnych Gajaroch či v Kútoch, kde je krajina stromov, lesov, vód a neopakovateľné pohľady na hnedé okrové či červené strechy domov... Krajina v okolí Senice mi priniesla nové témy – zvlnená krajina v rôznych časových obdobiach, učupených domčekov s kostolíkom malebných kopaníc.

• Vaše profesijne najvýraznejšie polohy sú pedagóg, výtvarník a fotograf. Ktorá z nich je vám najbližšia? Moje povolanie učiteľa, výtvarníka a fotografa sa navzájom prelínajú a dopĺňajú.

• Máte obľúbených autorov zo sveta výtvarného umenia alebo fotografie?

Oslovuje ma tvorba impresionistov, predovšetkým ich krajiny, ktoré sú mi veľmi blízke. Mám rád fotografie Jána Náhlíka, senického fotografa, s ktorým som sa osobne poznal. Jeho fotografie sú príbehmi krajiny a ľudí, ktorí v nej žijú.

• Ste dlhoročným pedagógom v senickej ZUŠ-ke, kde sa venujete žiakom výtvarného odboru. Čo sa im snažíte ako pedagóg vštepiť?

V ZUŠ-ke som pedagógom výtvarného odboru od roku 1990. Učil som deti rôzneho veku a v posledných rokoch aj dospelých výtvarníkov. Všetkým som sa snažil odovzdať môj vzťah k výtvarnému umeniu.



• Keď to otočím, čo vás za tie roky dokázali naučiť vaši žiaci?

Žiaci boli vždy a sú pre mňa inšpiráciou, energiou a tiež radosťou, ktorá mi pomáha žiť tvorivo, radostne a s pokorou.

• Nie ste rodákom zo Senice, ale žijete tu už dlhé desaťročia. Ako sa vám v Senici žije?

Senica je mojim mestom. Prežívam všetky radosti aj starosti, ktoré mi život prináša. Umenie, šport a škola sú pre mňa tak ako po celý život naplnením a radosťou. K tomu mi pomáha moja rodina, moja manželka a traja synovia, ktorí sú tiež výtvarne zameraní.

• Na Záhoráckej stene slávy vám patrí v poradí trináste ozubené koliesko. Nasledovala mapujúca vernisáž v Záhoráckej galérii, ktorá ponúkla prierezu vašou dlhoročnou tvorbou výtvarného umelca. Čo pre vás takéto verejné ocenenie znamená?

Toto ocenenie si veľmi vážim. Ďakujem mestu, že sa mi dostalo tejto cti.



Ďakujem Záhoráckej galérii Jána Mudrocha a Záhoráckému osvetovému stredisku, že vo svojich priestoroch pripravili retrospektívnu výstavu „Z krajiny do krajiny“ pri príležitosti môjho životného jubilea. Znamená to pre mňa veľa a zároveň mi to dáva silný impulz do ďalšej tvorby.

• Ako ste sám uviedli, nemáte umelecké vzdelanie. Napriek tomu ste pri maľovaní zostali celý život, baví a živí vás aj ako pedagóga. Od začiatku ste vedeli, kam chcete v živote smerovať? Moje smerovanie bolo od začiatku jasné – učiteľ ako povolanie, nie zamestnanie a popri tom tvorba - maľovanie ako záľuba, radosť, naplnenie...

• Osem krížikov je viac ako dosť aj na bilancovanie a hodnotenie. Podarilo sa vám dosiahnuť, či už v súkromnom alebo profesionálnom živote to, čo ste si predsavzali?

Nedávam si vysoké ciele. Všetko, čo som urobil, alebo dosiahol, mi priniesol môj život.

• A nebojím sa opýtať aj na to, aké máte ďalšie plány?

Plány nemám. Učím v senickej základnej umeleckej škole a dúfam, že mi to pri dobrom zdraví ešte vydrží. Popri tom rád maľujem a tvorím.

• Pôsobíte veľmi pokojným a príjemným dojmom. Ak budem hovoriť sama za seba, človek s vami vždy veľmi rád zotrvá v kratšom alebo dlhšom rozhovore. Sála z vás akési zmierenie a tiež dobrota. Považujete sa za šťastného človeka?

Áno.

Za rozhovor poďakovala
Tatiana Moravcová, foto: -tam-



79. výročie SNP si pripomenuli pietnym aktom

Predstavitelia mesta Senica, štátnej správy, časť poslancov mestského i župného zastupiteľstva, zástupcovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, členovia politických strán a hnutí, ako aj zástupcovia viacerých kultúrnych i vzdelávacích organizácií a tiež verejnosti, si pietnym aktom položenia vencov k soche Víťazstvo, ako aj k pamätnej tabuli na bývalej budove fašistickej väznice na Štefánikovej ulici pripomenuli 79. výročie Slovenského národného povstania, ktoré vypuklo 29. augusta 1944. S úctou a vďakou zaspomínali na vojakov, partizánov a ich spolupracovníkov. Regionálne oslavy SNP sa uskutočnili pri Pamätníku U Rehušov v Prietrži v sobotu 26. augusta.

-lv-



Čo nové v EÚ?

• **Zákon o udržateľnejších a bezpečnejších batériách nadobúda účinnosť**



Nadobúda účinnosť nový zákon na zabezpečenie zberu, používania a recyklácie batérií v Európe. Novým nariadením o batériách sa zabezpečí, aby batérie mali nízku uhlíkovú stopu, používali len minimálne škodlivé látky, potrebovali menej surovín a aby sa v Európe zbierali, opätovne používali a recyklovali. Podporí sa tým prechod na obehové hospodárstvo, zvýši sa bezpečnosť dodávok surovín a energie a posilní sa strategická autonómia EÚ. Od roku 2025 sa postupne zavedú opatrenia na zlepšenie výkonnosti a maximálne limity uhlíkovej stopy batérií v elektrických vozidlách, ľahkých dopravných prostriedkoch (ako sú elektrické bicykle a kolobežky) a dobijateľných priemyselných batérií. Všetky zozbierané použité batérie sa budú musieť recyklovať a bude potrebné dosiahnuť vysokú úroveň zhodnocovania, najmä v prípade kritických surovín, ako je kobalt, lítium a nikel. Od roku 2027 budú môcť spotrebiteľia odstrániť a nahradiť prenosné batérie vo svojich elektronických výrobkoch kedykoľvek počas životného cyklu. QR kód poskytne prístup k digitálnemu pasu s podrobnými informáciami o každej batérii, čo pomôže spotrebiteľom a odborníkom v celom hodnotovom reťazci v ich úsilí o to, aby sa obehové hospodárstvo stalo realitou.

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU SENICA
PONUKA KRÚŽKOV
 na školský rok 2023/2024
 elektronické prihlasovanie do krúžkov
 bude spustené 1.9.2023

- Hra na gitaru
- Spevácky krúžok
- Dramatický krúžok
- Veselá angličtina
- Taliančina pre deti a dospelých
- Výtvarný krúžok
- Zázračný ateliér
- Hand made krúžok
- Háčkovanie
- Vareška- krúžok varenia
- LEGO krúžok
- Príroda a ja
- BABINEC
- Fotografický krúžok
- Redaktorský krúžok
- TEENS klub
- Spoločenské hry pre všetkých

strana č. 1
www.cvcsenica.edupage.org 034/6513539

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU SENICA
PONUKA KRÚŽKOV
 na školský rok 2023/2024

- Stonožkine Včielky
- Rybársky krúžok
- Tanečná prípravka
- Tanečný folklórny krúžok
- Zumba pre deti
- Mažoretky SPIRIT
- Gymnastika
- Skupinové tréningy pre deti
- Pohybová prípravka
- Florbal
- Badminton
- JOGA pre deti
- Stolný tenis
- Šachový krúžok
- Turistický krúžok
- Materské centrum
- DoFE- rozvojový program pre mládež
- Golfový krúžok

strana č. 2
www.cvcsenica.edupage.org 034/6513539



• **Výroba zmrzliny v EÚ sa v roku 2022 zvýšila o 5 percent**

V roku 2022 štáty EÚ vyrobili 3,2 miliardy litrov zmrzliny, čo predstavuje nárast o 5 percent v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Spomedzi členských krajín EÚ bolo v roku 2022 najväčším výrobcom zmrzliny Nemecko, ktoré vyrábalo 620 miliónov litrov zmrzliny, nasledovalo Francúzsko (591 miliónov litrov) a Taliansko (571 miliónov litrov). Slovensko vyrobilo v minulom roku viac ako 961 tisíc litrov zmrzliny.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Skvelé deväťdesiate alebo 70-ročná história senického centra voľného času pokračuje...



V období deväťdesiatych rokov (1991 až 2003) zariadenie viedla nezabudnuteľná Zdenka Cigánková. Pani riaditeľka s noblesou sebe vlastnou, s nadhľadom, „nosom“ na ľudí, aj správnyimi kontaktami. Energická, spoločenská, rázna. A my sme v nej videli silu, rešpekt a oporu. Kým sa stala riaditeľkou, bola tajomníčkou Okresného výboru Socialistického zväzu mládeže (OV SZM) Senica pre stredné školy a neskôr v rokoch 1976 až 199 neprehliadnuteľnou vedúcou oddelenia turistiky a brannej výchovy Domu pionierov a mládeže v Senici. Ako riaditeľka bravúrne zvládla transformáciu našej inštitúcie na „dom detí a mládeže“ a v roku 1993 na „centrum voľného času“. Vždy podporovala všetky novinky a nápady, ktoré sa v CVČ postupne rodili, ako boli hudobné



súťaže Senický klúčik a POP Senica, divadelné predstavenia, nové krúžky, narodenie Stonožky..., iniciovala pikniky na Branči, zahraničné tábory, založila vychýrenú táborovú destináciu na Záhorí. Najviac milovala svoj šport a turistiku, okresné a mestské športové súťaže a podujatia. Stála aj pri zrode celoštátnych branných hier, Behu vďaka, Silvestrovského maratónu... Bola známou športovou rozhodkyňou okresných, krajských i celoslovenských súťaží. Jej pričinením prišlo tiež k výraznému materiálnemu a finančnému zabezpečeniu CVČ. Mimo práce riaditeľky sa po roku 2000 venovala dobrovoľníckej práci v úspešnej organizácii Záhorácky Fénix. Za svoju prácu bola viackrát ocenená medzi najlepšimi pedagógmi nášho mesta, v roku 2018 získala ocenenie ako významná osobnosť mesta za prácu v prospech ľudí a mesta, je držiteľkou titulu „Srdcom

Seničan“ a získala aj titul „Animátor roka“ Trnavského kraja v kategórii celoživotné dielo za prácu s deťmi a mládežou. Vďaka riaditeľke Zdenke a aj správnej partii ľudí v CVČ, boli slávne deväťdesiatky naozaj skvelá jazda. I keď sme zo začiatku všetky tie zmeny v mimoškolskej výchove, kde nezostal kameň na kameni, ťažko prežívali. Ale poradili sme si.

Za éry pani riaditeľky Zdenky Cigánkovej, zástupcu riaditeľky Martina Mikulku († 1999), vedúcej oddelenia kultúry Dany Kopeckej, vedúcich oddelenia techniky Ľubomíra Buchtu a Petra Bellaya, vedúcej oddelenia prírodovedy Olgy Mičovej, striedajúcich sa vedúcich oddelenia TV a športu Jozefa Pullmana, Svetlany Cvečkovej-Dudášovej, Andreja Hnilicu, Dagmar Hruškeckej, Andreja Harnúška, Miroslava Tehlára, zástupkyne riaditeľky Olgy Kučkovej, skúsenej vedúcej hospodárskeho oddelenia Margity Huttovej, ale aj ďalších mladých zamestnancov v tomto období, Mareka Gembeša, Mila Cigánka, Rastislava Púdelku, Rada Drinku, Rada Gamana a Maroša Slezáka a od roku 2002 aj Silvie Krišákovéj vznikalo množstvo ďalších podujatí s tisíckami účastníkov. Okrem dlhodobých projektov, ktoré sa opakovali každý rok, treba spomenúť napríklad päť ročníkov výtvarnej regionálnej súťaže Krásy nášho regiónu, kurzy spoločenského tanca pre deviatakov, prírodovedné súťaže, detské aerobic maratóny, množstvo postupových okresných súťaží a olympiád, hudobné a tanečné koncerty, diskotéky, víkendové akcie na základni Brestovec, lyžovačky, množstvo táborov od tých mestských, cez indiánske,



čarodejnícke, tanečné, turistické až po zahraničné, ďalej besedy, vianočné aktivity, táboráky, kurzy, turistické výlety, športové turnaje, veľké MDD, reklamné podujatia pre senické firmy, karnevaly, podujatia pre mamičky s deťmi a iné.

Ozaj, viete prečo vlastne Stonožka? Chceli sme zvieratko a keďže „100nožka“ v názve obsahuje zároveň aj čísloku sto, bolo rozhodnuté – chceli sme dosiahnuť, aby do krúžkov CVČ denne chodilo minimálne 100 detských nôh a pripraviť ročne minimálne 100 podujatí ročne. Čo sa nám do dvoch rokov aj podarilo. Stonožka má aj svoju hymnu a narodeniny slávi 4. októbra. Tento rok už bude mať 27 rokov!

„Deväťdesiatky“ v CVČ boli aj objavom budúceho úspešného producenta slovenských televíznych programov, Miša Kalmana (1997). Ako dieťa bol členom turistického krúžku, hral v každom mikulášskom divadle CVČ, založil hudobnú skupinu, viedol spevácky krúžok, moderoval, opravil v CVČ všetko možné a kým sa dal na vlastnú umeleckú dráhu bol aj prvým vynikajúcim zvukárom našich podujatí. A aké spojenie s CVČ má muzikálový herec Janko Slezák? Bol prvým nezvyčajným talentom v gitarovom krúžku (1993), členom prvej kapely CVČ, hercom mikulášskych predstavení, inštruktorom v letných táboroch CVČ, neskôr spoluorganizátorom Senického klúčika a POP Senica, moderátorom alebo porotcom týchto (aj iných) súťaží a podujatí a v súčasnosti vedúcim v našich letných táboroch. Obom máme byť za čo vďační. Za nezištnú pomoc, motiváciu, reprezentáciu...

Riadky úcty si za prácu pre CVČ určite zaslúži aj Andrea Jakubcová, zakladateľka a hlavná trénerka tanečnej skupiny Sonny a najdlhšie pôsobiaca externá zamestnankyňa CVČ (od roku 1994). Za 25-ročnú éru prešlo jej rukami viac ako 600 tanečníkov, skupina získala viac ako 300 domácich a zahraničných medailových umiestnení, z toho 70 z medzinárodných súťaží. Andy priniesla do CVČ a práce krúžkov vysokú profesionalitu, myšlienku zdvoritého pohybu detí a mládeže, spolupatričnosti, soňackej životnej filozofie. Z tanečného krúžku vybudovala značku známu v celej Európe. Sama je držiteľkou mestských pedagogických ocenení, titulu Choreografka roka a desiatich titulov majstra sveta a Európy v disco dance.

A na záver malá štatistika podujatí z rokov 1991 - 2003:

- 9 ročníkov celoslovenskej súťaže Senický klúčik,
- 4 ročníky regionálnej súťaže POP Senica,
- 7 úspešných súťaží Miss&Boy,
- 10 divadelných predstavení pre verejnosť (s reprízami 25),
- 8 tanečných koncertov Sonny (s reprízami 30),
- 52 letných táborov,
- 25 ďalších prázdninových podujatí,
- 20 víkendových podujatí, takmer 300 okresných kôl olympiád, postupových a športových súťaží,
- vyše 150 vystúpení pre verejnosť súboru Sonny, Spirit a gitarových krúžkov,
- približne 120 účastí krúžkov na súťažiach mimo Senicu.

Nabudúce vám priblížime „stonožkine“ roky 2003 až 2013.

Spracovala Dana Kopecká, vedúca odd. kultúry CVČ Senica

LEN SPRÁVNE VYTRIEDENÝ KUCHYNSKÝ ODPAD JE MOŽNÉ ĎALEJ ZHODNOTIŤ!

Čo do kuchynského odpadu PATRÍ?

Zber kuchynského odpadu bude zabezpečený v intervale 1x týždenne

- ✓ ZVÝŠKY A ŠUPKY Z OVOCIA A ZELENINY
- ✓ VREČUŠKA OD ČAJU
- ✓ USADENINY Z KÁVY A FILTRE Z KÁVOVAROV
- ✓ ŠKRUPINKY Z VAIČOK A ORECHOV
- ✓ ZVÝŠKY VARENÝCH JEDÁL RASTLINNÉHO I ŽIVOČIŠNEHO PŮVODU (BEZ TEKUTÝCH ZLOZIEK)
- ✓ TEPELNE NEUPRAVENÉ ZVÝŠKY JEDÁL (OKREM MÄSA A KOSTÍ)
- ✓ CHLIEB, PEČIVO
- ✓ ZNEHODNOTENÉ POTRAVINY A POTRAVINY PO UPLYNUTÍ ZÄRUCNEJ LEHOTY – BEZ OBALOV
- ✓ KVETTY, LISTY A ODREZKY RASTLÍN

Odpad bude odvezený na ďalšie spracovanie do Kompostárne bioodpadov Senica, kde bude vyrobený konečný produkt **KOMPOST**

Čo do kuchynského odpadu NEPATRÍ?

- ✗ OBALY Z POTRAVIN – ŽIADNE PLASTY, KELÍMKY, FÓLIE, IGELITY, SKLO
- ✗ POUŽITÉ JEDLÉ OLEJE A TUKY (ZBIERAJU SA SAMOSTATNE)
- ✗ TEKUTÉ ZVÝŠKY JEDÁL, NAPR. MLEKO, JOGURTY, POLIEVY, OMAČKY
- ✗ JEDNORAZOVÉ OBALY Z JEDLA
- ✗ UHYNUTÉ ZVIERATÁ A EKSKREMENTY DOMÄCICH MILÄČÍKOV
- ✗ CIGARETOVÉ OHORKY, POUŽITÉ VĽHČENÉ OBRÚSKY
- ✗ VYTRIEDENÉ ODPADY ZBIERANÉ SAMOSTATNE
- ✗ BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD ZO ZÄHRAD

DEŇ VÝVOZU je uvedený v harmonogramoch zberu triedeného odpadu, ktoré nájdete:

v aplikácii mesta Senica



ANDROID



APPLE

AK BUDE DO NÄDOBY VHODENÉ TO, ČO TAM NEPATRÍ, PRÍDE K ZNEHODNOTENIU CELÉHO OBSAHU ZBERNEJ NÄDOBY!

alebo na web stránke Technických služieb Senica (v sekcii na stiahnuť)

Mesto Senica hľadá

odborného zamestnanca na oddelenie výstavby
– **stavbára**

Popis pracovnej pozície: odborný zamestnanec na Referáte územného plánovania, investičnej výstavby a stavebného poriadku MsÚ Senica vykonáva najmä investičnú činnosť pri príprave alebo uskutočňovaní stavieb alebo technologických častí stavieb, technický dozor nad stavbami a technologickými časťami stavieb, zabezpečuje prípravu a realizáciu stavieb v investorstve mesta, dozor investora pri realizácii stavieb, posudzuje predprojektovú a projektovú dokumentáciu stavieb v meste, vydáva vyjadrenia k projektom stavieb, zúčastňuje sa konaní, preberá a odozdáva ukončené investície do evidencie majetku mesta, zabezpečuje činnosti spojené s vypracovaním územnoplánovacej dokumentácie, jej zmien a doplnkov.

Kvalifikačné a iné predpoklady, schopnosti:

- spĺňanie predpokladov výkonu práce vo verejnom záujme podľa zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme
- VŠ vzdelanie 2. stupňa so zameraním na stavebníctvo, pozemné stavby, architektúru
- výhodou je iný osobitný kvalifikačný predpoklad, odb. spôsobilosť - stav. dozor, stavbyvedúci
- zdravotná spôsobilosť
- znalosť práv. predpisov a tech. noriem v predmetnej oblasti
- prehľad platných práv. predpisov vzťahujúcich sa na oblasť samosprávy
- samostatnosť, dôslednosť, zodpovednosť
- znalosť práce s PC (MS Word, MS Excel)
- vodičský preukaz sk. B
- čiastočne je práca vykonávaná aj v teréne...

Deň nástupu: dohodou.

Pracovný pomer: na plný úväzok, na dobu určitú 1 rok, s 3-mes. skúš. dobou, s možnosťou uzatvoriť prac. pomer na dobu neurčitú.

Týždenný prac. čas 37,5 hodiny a ďalšie bonusy v súlade s kol. zmlouvou na rok 2023:

- valorizácia platu podľa schvál. nariad. vlády 296/2022 od 1. 9. 2023 o 10 % • 5 dní dovolenky navyše • príspevok na dopl. dôch. sporenie 27 eur mesačne • príspevok na strav. vo výške 6 eur • rekreačný príspevok • príspevky pri život. a prac. výročiach, pri narodení dieťaťa • pobyt na chate v Rek. oblasti Kun. priehrada za priaz. cenu • teambulding 1x ročne mimo pracoviska • skrátený prac. čas v piatok, pružný prac. čas, soc. výhody a ďalšie bonusy.

Žiadosti doručiť na adresu:

MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica, do 14. 9. 2023 do 12.00 hod. do podateľne MsÚ s označením „Žiadosť o prijatie do zamestnania – stavbár“.

Bližšie info: JUDr. Marek Došek, prednosta MsÚ Senica (034/651 2296, prednosta@senica.sk).

Kompletné znenie ponuky na www.senica.sk!

Mesto Senica hľadá samostatného odb. referenta ochrany prírody a ovzdušia

Popis pracovnej pozície: na Oddelení životného prostredia MsÚ Senica plní a zabezpečuje najmä úlohy vyplýv. zo zák. o ochrane prírody a krajiny, zák. o ovzduší, zák. a o odpadoch, zák. o vodách, vydáva rozhodnutia na úseku ochrany vôd, ochrany ovzdušia, ochrany prírody, odpad. hospodárstva na úrovni mesta, zabezpečuje dozornú činnosť, zabezpečuje výkon štát. správy vo veciach ochrany drevín v prvom stupni.

Kvalifikačné a iné predpoklady:

- spĺňanie predpokladov výkonu práce podľa zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme
- VŠ 2. stupňa so zameraním na živ. prostredie, ochranu prírody a krajiny, záhradnú a krajinnú architektúru a pod.
- výhodou je kvalifikačný predpoklad v zmysle z. č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a vyhlášky č. 462/2004 Z. z, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o osobitných kvalifikačných predpokladoch na výkon niektorých činností na úseku starostlivosti o životné prostredie
- zdravotná spôsobilosť
- prax v samospráve vítaná, nie je podmienkou

Požad. schopnosti a osobnostné vlastnosti:

- znalosť právnych predpisov v predmetnej oblasti • zodpovedný prístup k práci • samostatnosť, dôslednosť • záujem o prácu v samospráve • komunikačné schopnosti • schopnosť tímovej práce • asertívny prístup • znalosť práce s PC (MS Word, MS Excel) • čiastočne je práca vykonávaná aj v teréne • vodičský preukaz sk. B

Deň nástupu: 1. 12. 2023.

Pracovný pomer: na plný úväzok, na dobu určitú 1 rok, s 3-mes. skúš. dobou, s možnosťou následne uzatvoriť prac. pomer na dobu neurčitú.

Týždenný prac. čas 37,5 hodiny a ďalšie bonusy v súlade s kol. zmlouvou na rok 2023:

- valorizácia platu podľa schvál. nariad. vlády 296/2022 od 1. 9. 2023 o 10 % • 5 dní dovolenky navyše • príspevok na dopl. dôch. sporenie 27 eur mesačne • príspevok na strav. vo výške 6 eur • rekreačný príspevok • príspevky pri život. a prac. výročiach, pri narodení dieťaťa • pobyt na chate v Rek. oblasti Kun. priehrada za priaz. cenu • teambulding 1x ročne mimo pracoviska • skrátený prac. čas v piatok, pružný prac. čas, soc. výhody a ďalšie bonusy.

Žiadosti doručiť na adresu:

MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica, do 14. 9. 2023 do 12.00 hod. do podateľne MsÚ s označením „Žiadosť o prijatie do zamestnania – odborný referent pre ŽP“.

Bližšie info: JUDr. Marek Došek, prednosta MsÚ Senica (034/651 2296, prednosta@senica.sk).

Kompletné znenie ponuky na www.senica.sk!

Mesto Senica

vyhlasuje výberové konanie na miesto
vedúceho Odd. životného prostredia

Druh prac. pomeru: na dobu neurčitú s 3-mesačnou skúšobnou dobou.

Termín nástupu: dohodou.

Popis pracovnej pozície: vedúci oddelenia organizuje a riadi prácu, metodicky usmerňuje a zodpovedá za správny výkon činností oddelenia ŽP.

Požadované kvalifikačné predpoklady:

- spĺňanie predpokladov výkonu práce vo verej. záujme podľa zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verej. záujme
- VŠ vzdelanie II. stupňa v odbore ŽP, záhradná a krajinná architektúra a pod.
- výhodou je osobitný kvalifikačný predpoklad v zmysle z. č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a vyhlášky č. 462/2004 Z. z, kt. sa ustanovujú podrobnosti o osobitných kvalif. predpokladoch na výkon niekt. činností na úseku starostlivosti o ŽP.

Ďalšie predpoklady:

- znalosť právnych predpisov v predmetnej oblasti a aplikačná prax
- skúsenosti s riadením, vedením tímu a kontrolnou činnosťou
- prax v oblasti samosprávy výhodou
- zdravotná spôsobilosť
- počítač. znalosti - MS Word, MS Excel, Outlook
- vodičský preukaz skupiny B

Mzdové ohodnotenie: v súlade so z. č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niekt. zamestnancov pri výkone práce vo verej. záujme v platnom znení, základná tarifná mzda 9. plat. trieda, plat. stupeň v závislosti od rokov uznanej praxe, 15 % zvýšenie tarif. platu, možnosť získania príplatku až do výšky 100 % tarif. platu a ďalšie benefity v súlade s platnou kolektívnou zmlouvou.

Týždenný prac. čas 37,5 hodiny a ďalšie bonusy v súlade s kol. zmlouvou na rok 2023:

- valorizácia platu podľa schvál. nariad. vlády 296/2022 od 1. 9. 2023 o 10 % • 5 dní dovolenky navyše • príspevok na dopl. dôch. sporenie 27 eur mesačne • príspevok na strav. vo výške 6 eur • rekreačný príspevok • príspevky pri život. a prac. výročiach, pri narodení dieťaťa • pobyt na chate v Rek. oblasti Kun. priehrada za priaz. cenu • teambulding 1x ročne mimo pracoviska • skrátený prac. čas v piatok, pružný prac. čas, soc. výhody a ďalšie bonusy.

Žiadosti doručiť na adresu:

MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica, do 14. 9. 2023 do 12.00 hod. do podateľne MsÚ s označením „VK - vedúci oddelenia ŽP“.

Bližšie informácie poskytuje:

JUDr. Marek Došek, prednosta Mestského úradu. Tel. 034/651 2296, mail: marek.dosek@senica.sk.

Kompletné znenie ponuky na www.senica.sk!

Úspešný príbeh CRAZY CATS

alebo keď „malé“ deti a „velká“ vychovávateľka robia svetové veci

Príbeh záujmového krúžku mažoretiek sa začal písať pred piatimi rokmi, kedy sa vychovávateľka školského klubu Základnej školy na Sadovej ulici v Senici Danka Marečková rozhodla takýto krúžok otvoriť. Prišli prvé záujemkyne z radov žiačok našej školy i mimo nej. Dievčatá trávili hodiny na tréningoch, tvorili sa prvé choreografie, šli sa prvé kostýmy, prišli prvé vystúpenia, zúčastnili sa prvej súťaže...

Súbor mažoretiek si dal meno Crazy cats – divoké mačky. Plne to vystihuje ich nasadenie, elán a radosť z pohybu a niet pochyb, že dievčatá sú ozajstné „kočky“. Mažoretky sa stali členmi IAM – Medzinárodnej asociácie mažoretkového športu a v rámci tejto asociácie absolvovali i absolvujú každoročne majstrovstvá Českej republiky. Mimo tejto asociácie absolvujú aj desiatky súťaží v Českej republike i na Slovensku. Prvé úspechy nedali na seba dlho čakať. Už druhý rok svojej existencie sa prebojovali na svetový šampionát v Maďarsku v roku 2019, kde získali titul majsteriek sveta v kategórii „veľká formácia mix kadet“ za choreografiu Deň a noc. Potom prišli časy covidové a tie ovplyvnili aj činnosť súboru. Súťaže boli prerušené, utíchol tréningový maratón, ale pani trénerka „nespala na vavrínoch“. Pracovala na nových choreografiách, kreovala nové kostýmy, dávala dohromady hudobné sprievody.

Školský rok 2021/2022 bol opäť rokom plnej činnosti. Všetci sa pustili do práce – tréningy od pondelka do štvrtka, detičky, kadetky, juniorky. Choreografie – Máša a medveď, Vlci, Latino. Súťaže v Holešove, Dubňanoch, Trnave. A postup na majstrovstvá sveta do poľského mesta Opole. A opäť sa dostavila odmena za tvrdú prácu – titul majsteriek sveta tentokrát v juniorskej vekovej kategórii za choreografiu Vlci.

V ďalšom školskom roku sa počet členiek súboru Crazy cats vyšplhal na 35. Kedysi malé dievčatá sa stali seniorkami a pribudli nové členky - malé dievčatká. A s príchodom nových posíl a pohybovej krásy museli naše kočky prijať aj nové výzvy. Spustil sa kolotoč - tréningy, skúšky kostýmov, prvé vystúpenia, tradičné súťaže a boj o postup na majstrovstvá sveta. Choreografie boli zamerané rozprávkovy – pre deti to boli Kremienok a Chocholúšik, kadetky vsadili na tisícročný



príbeh Aladina a na rozprávkový hit COCO. Juniorky zaujal príbeh Kleopatry. V menších formáciách dievčatá neobišli slovenský temperament na ľudovú nôtu Krčmárečka od Kollárovcov a seniorkám učaroval nesmrteľný Fredy Mercury a jeho QUEEN. Prvou lastovičkou bolo duo Jin a jang v podaní Melanky a Petry.

Čakáte, čo nasledovalo ďalej? Súťažné záporenie, neočakávané úspechy i malé sklamanie, pretože konkurencia bola veľká. Ale naše „divošky“ to nevzdali. Za celoročnú drinu získali v júni v Dubňanoch mladšie kadetky titul majsteriek Českej republiky, staršie zase titul prvej vicemajsterky ČR a obidve kategórie so všetkými svojimi choreografiami postup na svetový pohár IAM v chorvátskej Opatiji. Mohli sme začať prípravu – prázdninové tréningy, áno aj v tých

horúčavách makali dievčatá dvakrát v týždni v školskej telocvični. Bolo treba zohnať ubytovanie, objednať autobus, zosúladiť 70-člennú výpravu detí a rodičov.

V stredu 23. augusta odchádza autobus a päť aut zo Senice a vezú súbor Crazy Cats do Chorvátska, kde sa v meste Opatija konajú majstrovstvá sveta pod záštitou IAM – medzinárodnej asociácie mažoretkového športu. Opatija nás privítala nádherným letným počasím, modernou športovou halou a úžasným športovým podujatím, kde sa slovenské dievčatá zo Senice absolútne nestratili. Práve naopak! Po troch dňoch súťaženia sme doviezli domov tri tituly majsteriek sveta – kadetky za choreografie ALADIN a COCO, juniorky za KLEOPATRU a jeden titul druhej vicemajsterky sveta za choreografiu Queen.

Tento článok píšem ako mama mažoretky a zároveň ako riaditeľka školy, kde sa tento príbeh začal. Verte mi, bol to fantastický pocit, keď vaša dcéra a vaše žiačky stoja na pódiu, v rukách držia pohár a halou znie slovenská hymna. Albert Schweitzer povedal: *Úspech nie je kľúčom ku šťastiu. Kľúčom k úspechu je šťastie. Ak milujete to, čo robíte, budete úspešní.*

Tieto slová plne vystihujú osobnosť trénerky Danky Marečkovej. Ženy, ktorá miluje svoju prácu, prácu s deťmi nielen v škole, ale aj mimo nej. Vie „pobláznit“ dievčatá okolo seba, vie byť prísna, vie pochváliť, podržať, vynadať, povzbudiť, zaveliť, odpustiť. Naučila dievčatá milovať pohyb, prebudila v nich zmysel pre ladnosť, eleganciu a krásno a pobláznila aj ich rodičov. A tak úspech nedal na seba dlho čakať.

Zdalo by sa, že tu náš príbeh končí. Ale nie, myľte sa. Už cestou z Opatije sa dievčatá v autobuse prekrikovali, akú choreografiu pripravia v novom školskom roku. A čo na to trénerka? Otočí sa na sedadle na druhú stranu, akože dajte mi pokoj. Nie, nie! Aj v jej mysli to už pracuje. Budú to španielske rytmy? Alebo nejaká slovenská klasika? Žeby dačo rozprávkové? Nechajme sa teda prekvapit, kam nás zavedú naše mažoretky o rok...

Svetlana Chábelová,
mama mažoretky Crazy cats
a riaditeľka ZŠ na Sadovej



záhorská knižnica senica

september v knižnici

pondelok 4. 9. o 14 h **Nech sa páči, vstúpte!**
slávnostné otvorenie zrekonštruovaného odd. beletrie

pondelok 4. 9. o 15 h **Žabí kráľ**
predstavenie Divadla na hojdačke pre všetky deti

štvrtok 14. 9. o 15 h **Tvoríme s časopisom Šikovniček**
kreatívne čítanie a tvorenie pre deti od 3 rokov

štvrtok 14. 9. o 16:30 h **Relaxačná dielnička pre dospelých (pre prihlásených)**
tvoríme s arteterapeutkou Zuzanou Tuľák Krčmárikovou

utorok 19. 9. o 9:30 h **Kolohranie (pre prihlásených, deti od 1,5 roka)**
tvorivo-hravé stretnutie s Miškou Schererovou

streda 20. 9. od 17 h **Rocková poézia na cestách**
beseda so spisovateľom a textárom Martinom Sarvašom

piatok 22. 9. o 16 h **Ukrajinský teen klub**
stretnutie mladých odídenov v knižnici

štvrtok 28. 9. o 14 h **Tvoríme Odpadkového fantóma**
výtvarný workshop s ilustrátorom Filipom Horníkom

pravidelné podujatia

JAZYKOVÁ KAVIAREŇ
28. 9. (16:30 – 18 h)

novinka
Sobotné dielničky pre deti S VÝTVARNÍČKOU NICOL
30. 9. (9 – 11:30 h)

ČÍTANIČKO pre najmenších
8. 9. (9:30 h)

ANGLIČTINA pre seniorov
každý štvrtok o 10 h

TRIKÁČKO komunitný knižný klub
9. 9. (9:30 – 12 h)

VÝPOŽIČNÁ DOBA

pondelok	8 h – 18 h
utorok	8 h – 18 h
streda	12 h – 18 h
štvrtok	8 h – 18 h
piatok	8 h – 18 h
sobota	8 h – 12 h

Podporná skupina NOSIACICH MATIEK
21. 9. (15:30 – 17 h)

KRISTÍNA KRUPPELOVA HELENA KAMJAROVA LUDOVIT KAŠUBA MARTINA KREIBICH

detektívka

KRVAVÉ PENIAZE

autori HEATHER BROTHERS

www.muzeatatro.sk

STUDIO 19

PONDELOK
25.09.2023 | 18:00

SENICA | MSKS

VSTUPENKY
www.mksk.senica.sk
TICKETPORTAL
18 EUR

MESTO SENICA VÁS POTREBUJE!

MAJTE SVOJ K PARK NA SKOK

HLASUJTE NA KAUFLANDPARK.SK

Kaufland

**ĽUDOVÍT KAŠUBA
MARTINA KREIBICH**

26.10.2023 o 18:00 hod.

Dom kultúry Senica

Predpredaj: Infosen Senica
tel.č.: 034 651 64 59

Vstupné:
13€

JANPET MUSIC EVENTS

KALENDÁR PODUJATÍ

KULTÚRA

Žitnoostrovské pastelky - výstava výtvarných diel detí predškolského veku september a október, opoltenie Materskej školy, L. Novomeského 1209/2, ZOS SE

Z krajiny do krajiny - výstavy obrazov jubiliujúceho výtvarníka Štefana Ortha do 10. septembra, Záhorské osvetové stredisko a Záhorská galéria Jána Mudrocha

Senické senobranie® - 10:00 - Mlynská cimbalovka, 11:00 príhovor primátora a odovzdanie dožičkového venca, 11:30 - FS Slavóir, 14:00 - ZUŠ Senica, pásmo ľudových tancov, 14:30 - Divadlo pod Balkónom - Šaška a kráľ, 15:30 - DU Tom (dejská diskó), 18:00 - Duchovníci, 20:00 - Zuzana Smatanová, sprievodný program (park): 10:00 - Bublínková show, 13:00 - Výstupenie na chodúľoch, Divadlo pod Balkónom, 13:00 - 17:00 Dejská FARMzóna v parku - hry, súťaž, kvízy, zábavné atrakcie pre deti - Lunapark Fatihnek (v priestore vedľa Irínskej Zhadateľky)
2. september, od 10:00, Sedová ulica - pri amfiteátri



Nech sa páči, vitajte! - slávnostné otvorenie zrekonštruovaného odd. behu

4. september o 14:00, Záhorská knižnica v Senici

Žabi kráľ - divadelné predstavenie Divadla na holičkách

4. september o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Diskusia k výstave HerStory

5. september od 16:00 do 19:00, DAV kinosála

EKO deň

- hry, aktivity pre deti, dvadsieta pre deti, stánky s eko produktami, diskusia, ukážky šetrenia priestoru v smetákoch, cukrová vata vyrobená štipaním na bicykli
8. september, od 13:00 do 19:00, park a okolie DAVU



Čítančko pre najmenších

8. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Trikáčko - komunitný knižný klub

9. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Finisáž výstavy Štefan Orth - Z krajiny do krajiny - prezentácia nového katalógu a premiéra filmu s názvom Pan učiteľ v réžii S. Prokešá st., hosť: Milan Markovič, hudobný hosť: Mužský spevácky zbor Klčané
10. september o 15:00 a 16:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Rožprávy Pavla Dobšinského - vzhodnotenie výtvarnej súťaže detí

12. september o 9:00, Záhorská knižnica v Senici

Deň otvorených dverí v CVC, táborák a potáborová after party

zápis do záujmových krúžkov, ukážky a vystúpenie krúžkov, stomožné rekordy a súťaž, výtvarné dielničky, telovečery, opakedka, trampolína, premietanie táborových fotografií...,, pesničky pri gitare a ine
13. september, od 15:00 do 21:00, CVC Senica

Tvoríme s časopisom Šikovniček - kreatívne čítanie a tvorenie pre deti

14. september o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Môj stred - relaxačná dielnička pre dospelých so Zuzanou Ťulák Krčmárkovou

14. september o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Miroslav Kinder - Iný priestor - autorská výstava obrazov a sóch výtvarníka

14. september o 17:00, výstava trvá do 4. 10., Záhorské osvetové stredisko Senica

Divadlo na trakoch - Je to tak, alebo inak

18. september o 19:00, vstupné: 5 €, Dom kultúry Senica

Kolohranie - tvorivo-hravé stretnutie detí od 1,5 r. s Míškou Schererovou

19. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Podpora zdravia

20. september o 9:00, Dom kultúry Senica

Rocková poezia na cestách - beseda so spisovateľom Martinom Sarvašom

20. september o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Ukrajinský teen klub - stretnutie mladých odličencov v knižnici

22. september o 16:00, Záhorská knižnica v Senici

Ľudovít Hološka: Denník koloristu - vernisáž

22. september o 17:00, výstava poťná do 19.11., Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Hanička a Murko - dejské predstavenie

24. september o 15:00, vstupné: 10 € na www.mrsk.senica.sk, Dom kultúry Senica

Divadlo Múza Bratislava - Krvavé peniaze

25. september o 19:00, vstupné: 18 € na www.mrsk.senica.sk, Dom kultúry Senica

Burza informácií a prezentácia stredných škôl

28. september, od 7:00, do 14:00, Dom kultúry Senica



2. 9. - Senické senobranie®

SEPTEMBER



8. 9. - Eko deň

KINO

AUDIO
VIZUÁLNY
FOND



Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci Komplexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

ONEMANSHOW: THE MOVIE - komédia - Česko

Hrajú: Kazma Kazmitch
Piatok 8. september o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

MAVKA: STRÁŽKYŇA LESA - animovaná, rodinná fantasy rozprávka - slovenský dabing

Sobota 9. a nedeľa 10. september o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 90 min.

OPPENHEIMER - dráma - USA

Hrajú: Cillian Murphy, Emily Blunt, Matt Damon, Florence Pugh, Robert Downey Jr.
Sobota 9. september o 19:00, vstupné: 6 €, 180 min., MP 15+

NIKDY NEHOVOR NIKDY - vzťahovka zo života, komédia - Slovensko

Hrajú: Tomáš Maštálik, Tereza Kostková, Lenka Krobotová, Marek Majeský, Hana Holíšová
Nedeľa 10. september o 19:00, vstupné: 6 €, 104 min., MP 12+

EQUALIZER 3: POSLEDNÁ KAPITOLA - akčný thriller - USA

Hrajú: Denzel Washington, Dakota Fanning, Gaia Scodellaro, Bruno Bliotta, David Denman
Streda 13. september o 19:00, vstupné: 6 €, 110 min., MP 15+

#ANNAISSMISSING - thriller - Česko

Hrajú: Alexandra Vostrežžová, Viktorie Vitová, Marek Němec, Barbora Bočková
Štvrtok 14. september o 19:00, vstupné: 6 €, 108 min., MP 15+

BOCIAN RIŠKO 2 - animovaný - Slovenský dabing

Piatok 15. september, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 84 min., MP

MNIŠKA 2 - horor - USA, Veľká Británia

Hrajú: Iatissa Farniga, Storm Reid, Anna Popplewell
Piatok 15. a sobota 16. september o 19:00, vstupné: 6 €, 110 min., MP 15+

NINJA KORYTŇAČKY: MUTANTSÝ CHAOS - animovaná, komédia - slovenský dabing

Sobota 16. a nedeľa 17. september o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 min.



BARBIE - komédia, dobrodružný - USA

Hrajú: Margot Robbie, Ryan Gosling, Dua Lipa, Simu Liu, Kate McKinnon, Emma Mackey
Nedeľa 17. september o 19:00, vstupné: 6 €, 114 min., MP 12+

Kreatívny ateliér pre mamičky s deťmi do 5 rokov

28. september, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Tvoríme odpadkového fantóma

28. september o 14:00, Záhorská knižnica v Senici

Jazyková kaviareň

28. september o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Sobotňajšie dielničky s Nicol

30. september, od 9:00 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

ŠPORT

JAM Sport CYKLOVÝJAZD

1. september o 14:00 - štart pred predajňou JAM Sport, spoločne sa vyrazí na polovničku chatu do Hlbokého, dve trasy: FAMILY (17 km) a BIKER (28 km)

HC DUKLA SENICA - HK ESMERO SKALICA

5. september o 18:00, zimný štadión Senica

Turistika - Mikulov - Pavlov - trasa: 9,6 km Mikulov - Kočičí skála - Stolova hora - Sirotičí hrádek - Kletnice - zručnina hradu Devičky - Pavlov, doprava autobusom, odchod SE plavárňi 6:00, treba sa vopred prihlásiť

9. september, odchod zo Senice od plavárne o 6:00, treba sa vopred prihlásiť

HC DUKLA SENICA - HO HAMIKOVO HAMULIAKOVO

9. september o 18:00, zimný štadión Senica

Futbalový klub Senica - TJ Družstevník Rovensko

10. september o 16:00, futbalový štadión Senica

Night Ride

10. september o 19:00, pri predajni JAM Sport

Turistika - Za Jánom Hollým na Dobrú vodu

trasa: 15 km - Hradište p. Vrátom - Dobrá voda - Katarínka - Hradište p. Vrátom

16. september o 8:15, odchod autobusu z autobusovej stanice Senica o 7:45

Hasičská súťaž pre dospelých o pohár primátora mesta

Súťaží sa v kategórii PS-8 a PS-12, prezentácia o 10.00 h

16. september o 10:00, areál I. ZŠ V. Paulinyho Tótha č.32/7 Senica

HC DUKLA SENICA - HK SLOVAN LEVICE

23. september o 18:00, zimný štadión Senica

HC DUKLA SENICA - WEV EISHOCKEY

30. september o 18:00, zimný štadión Senica

#ANNAISSMISSING

- thriller - Česko

Hrajú: Alexandra Vostrežžová, Viktorie Vitová, Marek Němec, Barbora Bočková

Utorok 19. september o 19:00, vstupné: 6 €, 108 min., MP 15+

EQUALIZER 3: POSLEDNÁ KAPITOLA

- akčný thriller - USA

Hrajú: Denzel Washington, Dakota Fanning, Gaia Scodellaro, Bruno Bliotta, David Denman

Streda 20. september o 19:00, vstupné: 6 €, 110 min., MP 15+

BOCIAN RIŠKO 2

- animovaný - slovenský dabing

Piatok 15. september, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 84 min., MP

AFTER: NAVZDY

- romantická komédia - USA

Hrajú: Hero Fiennes Tiffin, Josephine Langford, Mimi Keene, Benjamin Mascolo

Piatok 22. a sobota 23. september o 19:00, vstupné: 6 €, 94 min., MP 15+



MOJA TUČNÁ GREČKA SVADBA 3

- komédia - USA

Hrajú: Nia Vardalos, John Corbett, Elena Kampouris, Lainie Kazan

Sobota 23. a nedeľa 24. september o 17:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

DVE SLOVÁ AKO KĽÚC

- dráma - Česko

Hrajú: David Švehlík, Ivan Franěk, Jana Nagyová, Diana Dulínková, Daniel Olbrychowski

Nedeľa 24. a streda 27. september o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

LABKOVÁ PATROLA VO VEĽKOFILME

- animovaný - USA - slovenský dabing

Piatok 29., sobota 30. september a nedeľa 1. október o 17:00, vstupné: 6 €, deti

do 12 rokov: 5 €, 94 min., MP



EXPENDABLES 4

- akčný - USA

Hrajú: Jason Statham, Sylvester Stallone, „50 Cent“, Megan Fox, Dolph Lundgren, Tony Jaa

Piatok 29. a sobota 30. september o 19:00, vstupné: 6 €, 103 min., MP 15+

Kalendár podujatí september 2023 - mesačník o podujatiach v meste Senica.

Vydáva: Mesto Senica v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom Senica

Kontakt: tel.: 034/651 64 59, e-mail: podujatia@senica.sk

Informácie sú z podkladov dodaných jednotlivými organizátormi k termínu uzávierky.

Zmena programu vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 19. 9. 2023. Nepredajné.

Jubilejná sezóna senických karatistov i nábor začiatčovníkov



Karatisti Hanko kai Senica sa intenzívne pripravujú na svoju jubilejnú sezónu. Úspešný klub bude oslavovať na budúci rok rovných 50 rokov od svojho založenia (1974). Po cyklistickom sústreďení v sedlách horských bicyklov sa bojovníci v bielych kimonách stretli na augustovom sústreďení v moravskom Lopeníku, kde trénovali pod vedením šéftrenera a zakladateľa Hanko Senica Martina Čulena na blížiaci sa majstrovstvá Európy v štýle goju v Belgicku.

Od 12. septembra začína klub tradičný nábor pre začiatčovníkov v ZŠ na Sadovej ulici. Karate je veľmi vhodným športom pre mládež. Učí sebadisciplíne, úcte ku všetkým, zlepšuje fyzické i charakterové vlastnosti. Dôležitá a nielen v tejto dobe je i funkčná sebaobrana proti útočníkom i ozbrojeným. Mládež od 6 rokov sa môže prihlásiť telefonicky alebo priamo na tréningoch každý utorok a štvrtok od 18.00 do 19.30 hod. u trénera J. Rehuša. Prvý mesiac sú tréningy pre záujemcov zadarmo a každý si tak môže vyskúšať starodávne bojové umenie sebaobrany i moderný olympijský šport.

E. Jareč, Hanko kai karate klub Senica

Janka Hajdinová pokrstila prvú básnickú zbierku

Vo dvore Záhorského osvetového strediska v Senici sa v letný podvečer 11. augusta 2023 zišli priaznivci literárneho umenia a priatelia Janky Hajdinovej, aby uviedli do života jej prvú zbierku básní nazvanú Myšlienky v haiku a v obrazoch. Autorku poznáme v regióne Záhoria predovšetkým ako výtvarníčku venujúcu sa malbe, kresbe, keramike a výrobe šperkov. S písaním veršov začala ešte v detskom veku, pokračovala na strednej škole, kde ju podporovala, viedla a pomáhala jej prof. Eva Fordinálová. Už v tomto čase sa stala víťazkou celoslovenskej súťaže. V nasledujúcom období sa naplno venovala rodine a výchove detí. Od roku 2010 začala a až doteraz navštevuje výtvarný odbor ZUŠ v Senici – štúdium pre dospelých, kde je jej pedagógom známy, v tomto roku jubilujúci maliar Štefan Orth. Za výtvarné diela Janka získala množstvo ocenení v regionálnej súťaži Výtvarná Senica, v krajskej súťaži Výtvarné spektrum v Dunajskej Stredě a vystavovala na celoštátnej výstave Výtvarné spektrum v Leviciach. Mala množstvo samostatných autorských výstav a bola súčasťou viacerých kolektívnych výstav na Slovensku a na Morave.

Janka Hajdinová je veľmi tvorivá, priateľská, citlivá, nežná a dobrosrdečná. Je akoby stvorená pre poéziu. A tak je dobre, že sa k nej v súčasnosti opäť vrátila. Zaujalo ju haiku – japonská poézia, krátke básne, k písaniu ktorých ju inšpirovala predovšetkým vlastná výtvarná tvorba. Tento druh literárneho umenia prítomným priblížil básnik a prozaik Štefan Kuzma z

Trenčína, ktorý sa haiku venuje už 40 rokov.

Zbierku básní Myšlienky v haiku a v obrazoch slávnostne do života uviedli vzácní hostia – poetka, literárna historička a vedkyňa prof. Eva Fordinálová, starostka obce Smrdáky Ingrid Tripšanská, riaditeľka ZOS v Senici Ľubica Krištofová, básnik a prozaik Štefan Kuzma a prozaik, esejista, novinár a riaditeľ Knižnice Juraja Fándlyho v Trnave Pavol Tomašovič. V knižke sa nachádzajú reprodukcie obrazov Janky Hajdinovej a krátke básne, ktoré ku každému z nich napísala. Súčasťou podujatia bola aj výstava autorkiných obrazov doplnená básničkami, ktorá celú atmosféru ešte umocňovala. Krstilo sa preto pastelkami. Hostom literárneho podvečera bol tiež zástupca primátora mesta Senica Filip Lackovič. Básne, ktoré vznikli ešte počas Jankiných stredoškolských štúdií i tie z novej zbierky, zarecitovala jej sesternica Silvia Skalová a nádherné melódie zahrala gitaristka a pedagogička ZUŠ v Senici Radka Lackovičová. Poetický večer pripravil Trnavský samosprávny kraj – Záhorské osvetové stredisko v Senici. Janka v jednej zo svojich básní hovorí: „Bol náročný deň, plný úžasných ľudí, zlí nemali miesto“. A taký bol aj literárny podvečer – príjemný, s pekným počasím, plný milých a úžasných ľudí, priateľov poézie, literatúry, výtvarníctva, hudby. Počas neho poetka Janka Hajdinová, tak ako je jej to vlastné, opatrne, nesmelo a s pokorou vstúpila do súčasnej slovenskej literatúry.

Jaroslava Slezáková, ZOS Senica



KARATE

Hanko kai karate klub Senica

Školské športové stredisko pri III. ZŠ Senica,
Sadová ulica

Mládež
6 - 15
rokov

- utorok a štvrtok
- 18.00 - 19.30 hod.
- telocvičňa III. ZŠ

Nábor od 12.9.2023

Prvý mesiac tréningy zadarmo!

NÁBOR

Vylosovanie úspešného lúštitel'a letnej krížovky, v ktorej sme sa pýtali: Aká dlhá je piesočná pláž na Kunovskej priehrade?

Správne znenie tajničky:
„Piesočná pláž je dlhá dvestopäťdesiat metrov“ zaslal aj čitateľ a lúštitel' Andrej Búran, ml. Blahoželáme.



Steeplechase v Čáčove vyhral kôň Ferino českej stajne Vymazal

Napriek horúcemu počasiu prišlo v nedeľu 20. augusta do Čáčova viac ako dva a pol tisíce priaznivcov dostihového športu. Hlavný organizátor rovinových a prekážkových dostihov je Poľnohospodárske družstvo (PD) Senica, ktoré podujatie organizuje s dlhoročnou podporou mesta Senica.

Kone PD Senica zaznamenali v rovinových dostihoch dve druhé a jedno tretie miesto. Dve víťazstvá získal džokej Jaroslav Línek. V najviac očakávaných a divácky veľmi atraktívnych prekážkových dostihoch na 3700 metrov pre štvorročné a staršie kone zvíťazil kôň Ferino z českej stajne Vymazal s džokejom Janom Odložilom. Domáce



železko v ohni kôň Shawnee's triumph zo stajne PD Senica, ktorého trénuje Jaroslav Brečka, skončil ako druhý.

O dobrú atmosféru sa počas celého nedeľného poobedia starala dychová hudba Búranka. V prestávke medzi dostihmi divákovi predviedli svoje majstrovstvo v ovládaní koní jazdci zo spolku Working Equitacion z Českej republiky. Deti ocenili dostihy na

400 a 700 metrov, v ktorých súťažili poníky. Senica je okrem Topoľčianok jediným mestom, kde sa pravidelne konajú dostihy mimo hlavného Bratislavského závodiska v Petržalke. Po vydarenom popoludní organizátori prisľúbili, že Seničania sa môžu na zápolenia koní na Čáčovskej dráhe tešiť aj na budúci rok.

Stanislav Prokeš

Beh vďaka aj s búrkovou smršťou



114 registrovaných účastníkov (vrátane detských a mládežníckych kategórií) sa prihlásilo do 18. ročníka Behu vďaka, ktorý sa uskutočnil v sobotu 26. augusta. Tesne pred štartom detských kategórií sa pred poludním Senicou prehnala letná búrková smršť sprevádzaná prudkým dažďom a vetrom. Riaditeľ Behu vďaka Milan Jablonický opisoval na facebookovej stránke behu kvôli prírodnému živlu dilemu organizátorov: „Je pár minút pred pol dvanástou a pri pamätníku SNP v Prietrži U Rehušov dokončujeme prípravu pracovísk, nakoľko o dvanástej hodine začne prezentácia detských a mládežníckych súťaží. Od Senice sa blíži čierny mrak, s obavami pozeráme, čo sa bude diať. O pár minút je všetko jasné. Vichrica nám strháva pripravené stany, po zemi sa váľajú stoly a stoličky, celá administratíva lieta vzduchom.

Ošetrujeme zranenú organizátorku a premočení do nitky zachraňujeme, čo sa ešte dá. Ešteže sme včas stačili poslať do áut organizátorskú omladinu. Snáď 15 minút trvá toto hotové peklo, výsledok je však katastrofálny. Rozhodujeme sa - zrušiť akciu, alebo improvizovať? Začínajú prichádzať prví rodičia s deťmi a tak je rozhodnuté...! Napokon sa organizátorom podarilo síce s meškáním, ale predsa odštartovať detské súťaže v Prietrži U Rehušov a neskôr tiež hlavný beh o 15.30 pred futbalovým štadiónom v Senici. Absolútnym víťazom sa stal Lukáš Soural z Brna s časom 42 min 41 s. Medzi ženami sa trať (11,1 km) podarilo najrýchlejšie zdolať Lenke Jančaříkovej z Českej republiky. Zhodne aj ďalšie medailové miesta ako medzi ženami, tak mužmi obsadili pretekári z Moravy a Čiech.

-red-, foto: Miro Bartánus

Golfový turnaj o pohár mesta Senica



Absolútnym víťazom v poradí už štvrtého ročníka golfového turnaja O pohár mesta Senica, ktorý sa uskutočnil 18. júla v Penati Golf Resort, sa stal Branko Radivojevič. Na golf presedlal len nedávno, približne pred rokom a jeho meno bude vyryté na putovnom turnajovom pohári.

Na turnaj O pohár mesta Senica sa prihlásilo 43 hráčov. Tí súťažili v spoločnej kategórii dospelí + juniori, v samostatnej kategórii junior (víťazom sa stal Ondrej Vaňo) a extra kategórii Záhorie hrá golf, v ktorej

zvíťazil Matúš Janovič. Táto kategória odkazuje na rovnomený projekt vytvorený Penati Golf Resortom, ktorý umožňuje vždy vo štvrtok trénovať pod vedením najmä záujemcom z okolia bez registrácie, vysvetľuje riaditeľ turnaja a prezident PGA SK Peter Petrovič.

Ceny úspešným hráčom turnaja O pohár mesta Senica odovzdával primátor Senice Martin Džačovský a jeho zástupca Filip Lackovič.

-red-, foto: Penati Golf Resort

Cyklojazda Na kolesách proti rakovine vyvrcholila podujatím na priehrade



Štvrtý ročník podujatia **Na kolesách proti rakovine** v Senici (12. august 2023) prišlo tento rok podporiť spoločnou cyklojazdou viac ako tristo ľudí. Nákupom tričiek, šiltoviek, vrecúšok s logom podujatia a kúpou tomboly prišli jeho účastníci podporiť Nadáciu Výskum rakoviny, pričom sa vyzbieralo celkovo 2464,75 eur. Peniaze pomôžu chorým deťom, keďže ako uviedol člen správnej rady nadácie Roman Bohovič, výťažok z podujatia venujú o. z. Deťom s rakovinou.

K úspešnému podujatiu prispela aj účasť mnohých známych osobností. Pozvanie na podujatie prijali Seničania Erik Michálek, Dano Antálek, Bibiana Ondrejková, Michal Kalman, Michal Rusňák, Majka Závodská, Viera Šusteková, Martin Filip, Romana Mižigar, Útulok Senica - Cerberus n.o., ale aj mimoseničtí hostia ako Patrik Herman, Vratko Sirági, Jana Piřflová Španková, Jana Balzar Lieskovska, Andrea Bucko a Maroš Baňas.

„Som rád, že máme v Senici podujatie, ktoré spája ľudí s chuťou podporiť dobrú vec. S onkologickým ochorením sa v dnešnej dobe stretla asi už každá rodina, pričom ak zasiahne do

života, tak je to väčšinou zásadným spôsobom. Je preto dôležité o tejto téme hovoriť, neostať ľahostajný a podporiť tento zmysluplný cieľ. Je veľmi dôležité dávať do pozornosti práva onkologických pacientov, spá-



jať všetkých, ktorí môžu zlepšiť onkológiu na Slovensku, podporovať prevenciu a včasnú diagnostiku, ako aj pomôcť onkologickým pacientom zvládnuť náročné situácie,“ povedal počas podujatia vo svojom príhovore zástupca primátora Filip Lackovič.



Súčasťou podujatia bola expozícia pacientskej organizácie NIE RAKOVINE zdôrazňujúca dôležitosť prevencie nádorových ochorení. Dobrovoľníci z tohto občianskeho združenia cestujú po Slovensku s obrovskými nafukovacími maketami hrubého čreva a pľúc, modelmi prsníkov a semenníkov a motýlicou symbolizujúcou boj proti rakovine krčka maternice. Počas celého dňa sa návštevníkom expozície okrem dobrovoľníkov venovali riaditeľka nadácie Jana Piřflová Španková, Patrik Herman a Bibiana Ondrejková.

„Priatelja, to, čo som zažil včera na Kunovskej priehrade, tak to vám bolo niečo! Tolko ľudí, taký záujem a taká atmosféra... To som už dávno nezažil! V našom čreve bola permanentná zápcha, jedna skupina vytlačala druhú, pľúca aj stolček s prsníkmi a semenníkmi boli v obliehaní ako v bitke o Bastilu... Štyri hodiny sme sa prakticky nezastavili... Toto mi robí radosť, z tohto sa teším - malo to význam! Skvele zorganizovaná akcia Na kolesách proti rakovine (klobúk dole všetkým ľuďom z mesta Senica) a ľudia so záujmom, ktorí si prišli nielen zabicyklovať, podporiť dobrú myšlienku (prispevali svojou účasťou na konto OZ Deťom s rakovinou

n. o.), ale verím, že návštevou našej expozície, tým, že nám dali priestor, aby sme im s mojimi priateľmi - bývalými onkologickými pacientmi z NIE RAKOVINE, mohli povedať pár slov, urobili niečo aj pre seba a svoje rodiny...,” napísal po podujatí na svojom profile Patrik Herman.

Súčasťou programu boli prezentácie organizácie pre onkologických pacientov NIE RAKOVINE a neziskovej organizácie Deťom s rakovinou s dôležitými a zaujímavými informáciami.

Podakovanie patrí však všetkým, ktorí sa na tejto zmysluplnej akcii podieľali. Toto charitatívno – osvetovo – kultúrne – športové podujatie organizačne pripravilo Mesto Senica s finančnou podporou Trnavského samosprávneho kraja, spoločnosť Hílek. Partnermi a sponzormi podujatia boli aj DEMA, KAUFAND, Rekreačné služby mesta Senica, Mestské kultúrne stredisko Senica, Hansgrohe, BOKER, COOP Jednota Senica, Kozel, Pucosport, Avon, Shark Aero Hlboké, Salaš Sobotišťan, 101 DROGERIE, SEGUM Senica, Thai-Sen Senica, Eurodom, Fifo a Vierka, Lekáreň Dr. Max, JAM SPORT, RIDERS BIKE SHOP, CYKLOŠPORT Tomáš Markovič, HANSGROHE.

Text, foto: Lucia Vajdová



SPOMIENKA

*To, že rana sa zahojí,
je len klamný zdanie,
v srdci nám bolesť zos-
tala a tiché spomínanie...*

Dňa 14. augusta sme si pripomenuli 30. výročie úmrtia drahého manžela, otca a dedka

Františka Žigu.

S láskou a úctou spomína manželka, dcéry a ostatná rodina.

**SPOMIENKA**

*Čas plynie, spomienky
stále bolia, zabudnúť na
teba nedovolia.*

*Hoci si odišla, niet ťa
medzi nami, v našich
srdciach zostávaš stále s
nami.*

Dňa 15. septembra si pripomíname 6. výročie, čo nás opustila

Vlasta Sásová, rod. Otepková.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manžel a synovia Ivan a Miroslav s rodinami.

**SPOMIENKA**

*Odišiel si cestou,
ktorou ide každý sám,
len brána spomienok
ostala dokorán...*

Dňa 20. augusta sme si pripomenuli 5. výročie úmrtia nášho manžela, tatka, deda a pradedka

Lubomíra Malára.

Ten, kto ťa poznal, si spomenie, a ten, čo ťa mal rád, nikdy nezabudne.

**SPOMIENKA**

*Čas plynie a nevráti,
čo vzal, zostali iba
spomienky a žiaľ...*

Dňa 29. augusta sme si pripomenuli 10. výročie úmrtie manželky, mamy a babky

Jarmily Bačovej.

Kto ste ju poznali a mali radi, spomínajte spolu s nami.

Spomína manžel, syn Peter s rodinou, dcéra Lucia s rodinou, vnuci Adam, Nikolaj, Silvinka a Ilja.

**SPOMIENKA**

*Neplačte, že som odišla,
len pokoj mi praňte a
v srdci spomienku si
na mňa zachovajte.*

Dňa 12. augusta uplynul rok, čo nás nečakane vo veku 64 rokov opustila naša drahá manželka, maminka, babička, sestra, teta, švagriná a krstná mama pani **Olga Čagalová.**

S láskou a úctou spomína manžel Ján, syn Martin, nevesta Katarína a vnúčatá Matúš a Hanka.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

**SPOMIENKA**

Dňa 30. septembra si pripomenieme 5. výročie, čo nás navždy opustila pani

Jana Lovasíková.

S láskou a úctou spomínajú: sestra, švagor a krstné deti s rodinami.

**SPOMIENKA**

*Čas spomienok nie je
o dátume v kalendári...
Čas spomienok je vtedy,
keď si uvedomíme, že
tých, ktorí prešli na druhý
breh, už nikdy neobjí-
meme...*

*Spomíname stále,
lebo ich máme v našich
srdciach.*

Dňa 1. septembra 2023 by sa pán **Pavol Benda** zo Senice dožil 100 rokov.

S láskou a úctou spomína dcéra Eva a vnučky Andrea a Monika s rodinou.

**SPOMIENKA**

*Čas plynie a nevráti,
čo vzal, zostali len
spomienky a žiaľ!*

Dňa 3. augusta 2023 uplynulo 35 rokov, kedy nás navždy opustila naša mama, stará a prastará mama, sestra, svokra, švagriná **Božena Gmuzdeková**, rod. Tytykalová.

*More lásky si so sebou
vzal, hory bolesti zane-
chal, prázdno je tam, kde
znel Tvoj hlas, spomienka
na Teba zostáva v nás.*

Dňa 2. septembra 2022 uplynuli smutné 3 roky, čo nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, dedko **Pavel Gmuzdek.**

V srdciach tých, čo ich mali radi, budú žiť stále. Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku. Spomíname.

**SPOMIENKA**

*Odišiel si na cestu,
kde ide každý sám.
Len dvere spomienok
ostali otvorené dokorán...*

Dňa 5. septembra uplynulo 10 rokov od úmrtia syna **Branislava Štoru.** Kto ste ho poznali, zaspomínajte spolu s nami.

Spomínajú rodičia, brat s manželkou a neter Dianka.

**SPOMIENKA**

*V srdciach tých, ktorí ťa
milovali, budeš stále žiť...*

Dňa 5. augusta uplynulo 17 rokov odkedy nás navždy opustila naša milovaná dcéra, maminka, kamarátka Bc. **Blanka Galádová**, rod. Křečková.

S láskou a vďakou spomínajú mama, dcéra Patrícia, syn Gabriel a ostatná rodina.



SPOMIENKA
Dopísaný bol príbeh jedného života, príbeh, ktorý však nekončí, príbeh, ktorý pokračuje v nás...



Dňa 29. 9. 2023 uplynie rok, čo od nás nečakane navždy odišiel náš milovaný manžel, tatko a dedko **Anton Szabó** zo Senice.

S láskou a úctou budeme spomínať. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, ale spomienky zostávajú.



Dňa 18. augusta sme si pripomenuli 20. výročie úmrtia otca, starého otca, pradedu, strýka **Jána Krištofa** zo Senice.

S láskou spomínajú dcéry Jarmila, Alena, Ľubica s rodinami a ostatná rodina.

SPOMIENKA
 Čas ubieha a nevráti, čo vzal, v srdci ostane láska, spomienky a žiaľ...



Dňa 28. septembra si pripomenieme 20 rokov, čo nás navždy opustil manžel, otec a dedo **Štefan Žabka**.

S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami.

SPOMIENKA
Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. Tak ako voda tichým tokom plynie, spomienka na Teba nepominie.



Dňa 28. septembra si pripomínáme 5. smutné výročie, kedy nás navždy opustil manžel, otec a dedko **Ivan Volek** zo Senice.

Kto ste ho oznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka, deti s rodinami a vnúčatá.

SPOMIENKA
Doba 15 rokov od Tvojho odchodu uplynula, rana v našich srdciach sa však nikdy nezahojila. Prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas, spomienka na Teba zostáva v nás.



Dňa 17. júla uplynulo 15 rokov, čo nás navždy opustila naša drahá mama a babka **Lýdia Provazníková** zo Senice.

S láskou a úctou spomínajú dcéra a syn s rodinami.

Mestská organizácia JDS Senica pozýva svojich členov:



- **6. september: Spievanky**
 Od 13.00 do 17.00 hod. v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici.
- **26. september: kúpanie v Dunajskej Strede**
 Odchod o 8.00 hod. pred plavárne. Prihlásiť sa a poplatok 17 eur uhradiť v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici
- **28. september: výlet do Mikulova**
 Poplatok 8 eur uhradiť v klube dôchodcov, odchod autobusom o 8.00 hod. pred plavárne.
- **13. september: Tanečky** (tanečné popoludnie v COOP Jednote)
 Od 15.00 do 20.00 hod., prihlásiť sa možno v klube dôchodcov, poplatok 5 eur.
- **10. október: kúpania v Dunajskej Strede**
 Odchod o 8.00 pred plavárne. Prihlásiť sa a poplatok 17 eur uhradiť v klube dôchodcov.
- **11. október: Spievanky**
 Od 13.00 do 17.00 v klube dôchodcov.

Do MO JDS v Senici sa môžete prihlásiť v pondelok, stredu a piatok od 13.00 - 16.00 hod. v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici. Členské na jeden rok sú 4 eurá.

Anna Krahulcová, MO JDS Senica

SPOMIENKA



Dňa 20. 5. ubehlo päť rokov od chvíle, keď dotklo srdce nášho milovaného manžela, otca a dedka **Ľudovít Dedík**. S láskou a úctou spomína manželka a dcéry Evička a Vierka s rodinami.

SPOMIENKA



Dňa 23. septembra si pripomenieme ročné výročie, čo nás navždy opustil manžel, otec a starý otec **Ján Lazorčák**.

S láskou a úctou spomína manželka a deti s rodinami.

SPOMIENKA
Žiješ v srdciach tých, ktorí Ťa milovali.



Dňa 4. 8. 2023 uplynulo 21 rokov od chvíle, čo nás náhle po tragickej nehode, zapríčinenej nie vlastnou vinou, zdravý a v plnom rozleťte svojho života vo veku 24 rokov, navždy opustil milovaný syn, brat, strýko a kamarát Ing. **Rastislav Rýša** zo Senice.

S láskou spomína matka, sestra, netere, ostatná rodina a kamaráti.

Spoločenská kronika


Zosobášili sa:
 Miroslav Oláh a Miroslava Barkociová
 Tomáš Švárný a Mária Kostyová
 Jakub Dluhoš a Klaudia Vojteková
 Juraj Tóth a Karin Hamerlíková

Opustili nás:
Mária Bachratá, vo veku 74 rokov
Růžena Šteffková, vo veku 84 rokov
Anna Bartošová, vo veku 84 rokov
Jakub Stanek, vo veku 81 rokov
Pavel Zamec, vo veku 88 rokov
Ľubica Masaryková, vo veku 59 rokov
Božena Fraňová, vo veku 94 rokov
Milan Steiner, vo veku 77 rokov
Štefan Svatý, vo veku 96 rokov
Ing. Gabriela Jablonická, vo veku 54 rokov
Karol Vajda vo veku 67 rokov
Marta Pavlovčinová, vo veku 81 rokov
Mária Vaškovičová, vo veku 62 rokov
Ján Kuček, vo veku 50 rokov
Anna Petrášová, vo veku 83 rokov
Jaroslav Tarkoš, vo veku 60 rokov
Anna Chňupová, vo veku 75 rokov

ZOZNÁMENIE
 • 37-ročný, 184 cm vysoký čiast. invalid sa rád zoznami s pani alebo slečnou do 50 rokov s podobným osudom, na príležitostné stretnutia pri kávičke alebo spoločné trávenie voľného času. Najlepšie zo SE a okolia. Zn.: Samota je zlá. Tel.: 0944 315 460.

RÔZNE
 • 77-ročný dôchodca, ktorý je klientom zariadenia pre dôchodcov, hľadá na spoločné trávenie času (na prechádzky alebo na porozprávania sa) ženu alebo muža - na veku nezáleží. V prípade záujmu sa ozviť do redakcie Našej Senice: redakcia@senica.sk, tel.: 034/698 7618.

Najbližšia bezplatná právna poradňa bude 26. septembra.



Stačí prísť do budovy mestského úradu na Štefánikovej ulici (veľká zasadacia miestnosť na prízemí) v čase od 13:00 do 15:00 hodiny.

Fotomomenty zo Senického kultúrneho leta 2023

Foto: MsKS

